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Kvi'k óla azon panaszkodunk, — v>
,tik panaszkodott minden amerikai 
_\,ir laji. - hogy a magyar kor­

om esriijiei sem törődik azzal, hogy 
: M mikéiül vélekedik Magyarm- 

a magyar nemzet felöl. Ennek 
\. s íieiiibammiságiiak mi Amerika- 

agyarok adtuk meg leginkább 
I.épten-nyomon lekiesinylé- 

eagyai-.izások ellen kellel! vé­
lik. mialatt a < Amzainak wasli- 

•> 1--Í .je \ ahisziniileg jóizi'mt 
az általa is lekicsinyelt ma­

ónak vergődésén.
! lém azután, hogy az Egyest';!r 
a.ni a pánszlávok es németek 

I - s eredmény nyel vágalmazha!- 
- ír-vet ségessé tehettek beimüll- 

- ig\ történt, hogy a müveit Emó- 
szivéhen egy 1 előkelő iró ke- 

I letiy vadakat szórhatott a magyar 
íi.-mzet szeméi ti *. S így fog ez lenni 
mindaddig, míg a magyar kormányok 
.. ltee-rsel szem hi-it való „tisztességtn- 
d.:sf eh Iliin- valónak tartják, mint <i 

igyat- nemzet legfelsőbb erkölcsi ér­
iekeinek megvédését.

Sokat irtunk erről. Panaszunkat, 
úgy látszik, nem hallotta meg a ma­
gyar kormány, ürülünk neki, hogy oly 
tekintélyes iró. mint Molnár Ferencz. 
szintén felismerte ;t hajt. A ..Pesti 
Xapléy május i'f-iki számában .vezér- 
czikkez róla. A következőket Írja:

Londonban van egy vidám nuilatú- 
h-ly. amelynek ívklámképei a múlt he­
ten véletlenül egyszerre jelentek meg 
legnagyobb angol és a legjobb magyar 
képeslapokban. *Az angol lapokban :i 
kép urakat és hölgyeket ábrázol, amint 
kereken guruló teknőshékák hátán áll­
va kerget.Íznek. Ez újfajta mulatságot 
hirdeti a mulatóhely Londonban. 
Ugyanennek a vállalatnak a képei :t 
jii-sti illusztrált lapban palotákat ábrá­
zolnák s ezt a felírást viselik: „A lon­
doni magyar kiállítás". Egyidőheu 
ezekkel a felvételekkel megjelent a lolp 
doni lapokban az angol-franczia kiállí­
tás ké]in is és ha szabad ez után a kép 
lilán Ítélni, ilyen impozáns, ilyen ha­
talmasan szép kiállítást még népi bi­
ti itt a világ.

D i-eség volna összehasonlítást tenni 
két kiállítás közt. -X franczia kor­

mány milliói és a franczia ipar mi!- 
i-ilj.-ii nem hasonlíthatók össze a m:i- 

. ar kormány szerény majdnem-száz- 
,'-r koronájával és a magyar ipar fél­
éi Hiúival. De azt az egyet meg lehet 
s meg kell állapítani, hogy kiállítást 

a rendezni egy fillérbe sem kerül. A 
mininnikék „londoni magyar kiéi 111- 
-i'il" beszélnek és sok adófizető pol- 
r joggal hiheti, hogy Londonban van 
"-I egy palotás. fényes magyar kiálii- 
s. almi fejlettségünk, i]>arunk, miivé- 

mik mulattatik be az angol közön- 
- miiek. Azt. hogy ez a kiállítás csak 

I I li 1 szolgál egy államló vurstlinak, 
elilien ;( vurstliban minden évben 

:i valami „kiállítás" [tavaly szerb 
s hogy ez a kiállítás olyan, mint 

'■‘H'b'giilt Dslmdában volt az amerikai 
'z Nidságünnepély — ezt nem tudja a 

aies szemlélőn kívül csak a ma­
ii- kormány, amely ott hivatalosan 

•szí \esZ„ sö-t az én pénzemből, meg az 
!, szives olvaso. százezer koronát 

miit oda. liven kiállításnál sokkai 
- a ki nem állítás. Olyan szégyen- 
s virzrz ez. amit itt az urak mti- 

megdigedtek, hogy orrul dö- 
- a. nem érdemes, ez ellen a gazdasa- 
baz.ilias. illendőségi és egyéb érvek 

'Z-nzaii felhozni felesleges munka. Itt 
mosol vogva lehet szoniorkodni

azon. hogy most megint, most század- 
szőr megint, most ezredszer megint 
rosszul csinálták azt, amit jól csinálni 
egyik legszentebb kötelességük.

1 Mik akik külföldön járnak s akik 
küllőd lön mint magyarok járnak, csak 
azok tudják, milyen gyalázatosán ha­
nyagolják el itthon a külföldi magyar 
propaganda ügyéi. A világ legnagyobb 
nemzetei rengeteg összegeket áldoznak 
arra. bogy a külföldön — engedtessék 
meg a köznapi, de érthető szó haszná­
lata — reklámozzák magukat. Az 
„Alliance Eraneaiso" a franczia nyel­
vi i propagálja a külföldön. Az olasz 
kultúra érdekeit a „Dante Alighieri" 
intézi idegenben. A német „Schul- 
v rein", a cseh „Sokol" működését elég 
jó! ismerjük. íme, még tornaegyesület 
formájában is lehet politikai czélokat 
szolgálni. Ezek a ligák az igazi diplo­
mára ia mintájára követeket tartanak, 
sót tartanak el a külföldön: hazájuk 
kultúráját, nyelvét terjesztik, baráto­
kat szereznek, ellenségeket fegyverez­
nek le. Pedig, igy első pillantásra leg­
alább. nincs is nagy szükségük rá. Ha 
valaha nemzetnek ezen a világon szük­
sége volt szervezett és büki ismeretesen 
véghezvitt külföldi propagandára, úgy 
mi vagyunk az a nemzet. Nem a nyel­
vünk és kultúránk terjesztéséről van 
szu. Ilyen ábránddal még csalni sem 
illik a magyart. De dolgozni azért, 
hogv Hídjának rólunk, hogy ami érték 
itt van, az. elvifessék a nemzetközi 
piaczra. hogy a rettenetes rossz véle­
mény. amivel a külföld rólunk van, 
enyhíti essék, ez csak fontos arra, hogy 
abban a drága nagy parlamenti palotá­
nál; a szőnyegre köpködő urak foglal­
kozzanak vele. Ami külföldön a ma­
gyarság ismertetése és szüksége^ védel­
me körül történik, azt néhány ember 
magánszorgalomhói csinálja. Még jó, 
hogy hazulról meg nem rúgják érte. A 
derék Gyövy Ilona, aki Angliában min­
den héten felolvas rólunk, vigyázzon, 
mert tiszta szerencse, hogy hazulról 
még nem repült feléje egy-két Ízetlen 
viczi-z. Mert azt tudnak az urak, a 
képviselöházban is. mega közélet egyéb 
terein is. De kiállani mindig magán­
emberek állanak ki külföldön. Egy 
magyar szinmüiró tanúságot tehet ar­
ról. hogy német városokban szitireke- 
rijlt darabjáról szóló háromszázba!van 
11 jságezikk közül legalább két százéit ven 
a legliaiig'osahli magyargyalázással kez­
dődött, hozzátéve azt, hogy ez a két­
százötven szidalom kizárólag a szerző 
magyar voltát érte, anélkül, hogy mű­
vi1 jó, vagv rossz volta e szidalmak ke­
retén belül számításba jött volna. Vi­
szont a legnagyobb szeretet hangja 
árad minden magyar kísérlet felé 
Olaszországból, ahol nem kisebb em­
ber, mint Kossuth Lajos csinálta a ma­
gyar propagandát. Mindenkinek, ke­
reskedőnek, tudósnak, hírlapimnak, 
művésznek, sót az egyszerű turistának 
is megvan a maga keserű tapasztalata 
arról, hogy a messze idegenben senkik 
és semmik, sőt kulturátlan gonosztevők 
vagyunk. Hiszen nem követelünk tö­
ltik semmit, talán beérnők már a rossz­
akaratú passzivitással is most, mikor 
mindenütt valósággal dühöng ellenünk 
az aktiv rosszakarat. De hogy ilyes­
mit. vagy isten adja, még valami ennél 
jobbat: is elérjünk, ahhoz dolgozni kel­
lene. Felülről, vagy alulról, kormány­
tól, parlamenttől, vagy az egyletesdit 
amúgy is szenvedélyes szeretettel ját­
szó magyar társadalomtól, de ki kell 
végre indulnia valami mozgalomnak, a 
inelv magyar propagandát csináljon a

Nyugaton s jóvátegye az ilyen londoni 
kiállításokat. Még jobb, ha nem kor­
mányok csinálják az ilyesmit, mert a 
társadalmi egyesülés legalább nem kö­
teles regardirozni az osztrák érdeket. 
De valaminek, valakinek jönnie kell 
végre, hogy ezt szervezze, erre a czélra 
pénzt gyűjtsön és összeköttetéseket 
mozgósítson. Mert ha a képviselő urak 
bele is nyugosznak abba, hogy Pozsony­
inál az egész világnak vége van s azon­
túl már csak az a két-három utcza kö­
vetkezik, amit ők i!écs névvel jelölnek, 
nem hajlandó belenyugodni ebbe az a 
sok százezer magyar állampolgár, aki 
a külfölddel kereskedik, vagy másféle 
viszonylatban érintkezik s nem hajlan­
dó belenyugodni az a néhány millió ön­
érzetes ember, aki elvégre már meg is 
unhatta azt. hogy ő „Paprikániálmn 1 
élő kuli arái lan bestia, vsak azért, mert 
magyarnak született. Megunhatta ezt, 

-az valószínű. De bizonyos az, hogy 
már meg is unta azt a módot, ahogy a 
magyar közélet vezetői a külföldi ma­
gyar propaganda ügyét a lelkiismeret- 
lenség szabályainak pontos betartásá­
val intézik, nem feledkezvén meg min­
den magyar akczió ősi mozgatójáról: 
az üres fejitek hiúságáról és a mozgatók 
mozgatójáról, a Zsebről sem.

KISS ÁRON MEGHALT.

. 1 magyarországi reformál írnok gyásza.

MEGINDUL HAGY HECZCZ.
1 >Ét 'S MEGHÓDOL AZ <"> DERÉK CSÁSZÁRJA El.üTT.

Május 31-iki kelettel jelentik nekünk 
hazulról, hogy Kiss Áron. a tiszántúli 
ev. ref. egyházkerület püspöke, aggkori 
gyengeségben szombaton délután fél ti 
órakor meghalt. A püspök halála nem 
jött váratlanul; már 3 év óta beteges­
kedett, a főrendiházi ülésekre nem járt 
és az egyházkerületi gyűléseken is he- 
lyettesittette magát Dávidházy János 
esperessel. Haja válságosra e hét ele­
jén fordult és háziorvosának, Vjfa- 
lussy József önfeláldozó ápolása daczá­
ra csütörtökön agóniába esett, mig vég­
re háromnál)! szenvedés után az Ur ma­
gához szólította a 93 éves aggastyánt. 
Mikor halálának hire ment, a debre- 
czeni templomok összes harangjai egy 
órán keresztül zugtak-bugtak, hirdet­
vén, hogy egy jó magyar, az ev. ref. egy­
ház egyik tudós, szeretett és oszlopos 
tagja kidőlt az élők sorából.

Kiss Áron 1815. november 20-án, a 
szatmárniegyei Kis-Namenyben szüle­
tett; előbb Sárospatakon, majd Szat- 
márott tanitókáplánkodott. Ezután 
1843-ban porcsalmai lel készszó, majd 
1848-ban a szatmári egyházmegye fő­
jegyzője lett. A szabadságharezban te­
vékeny részt vett; ő szerkesztette a 
nemzeti kormánynak küldött hódoló 
feliratot, utóbb pedig a honvédeket 
mint tábori pap az erdélyi hadjárat 
alatt egészen Dósig kisérte. A szabad- 
ságharcz után ő is kivette részét az osz­
trák szoldateszka üldözéseiből. A pá­
tens küzdelem idején erősen kivette ré­
szét az önkormányzati jogokért való 
havczból és mikor a harcz sikerrel vég­
ződött, egyházmegyéje 1860-ban espe­
ressé választotta. Mint esperes, ugv is, 
mint egyházának fia, úgy is. mint a köz­
élet egyik tekintélyes szereplője, ráter­
mett férfiúnak bizonyult, ezért hát 
1892-ben mindenki örömmel fogadta a 
hirt, hogy a tiszántúli egyházkerület 
püspökévé, a debreczeni egyház pedig 
egyik lelkészévé választotta.

A különben is nagyképzettségü 
püspököt már csak kuninál fogva is 
nagy tisztelet övezte; mint az ev. ref. 
püspöki kar legöregebbjének jutott a 
díszes feladat, hogy 1890. szeptember 
14-én Gönczön beszédet mondjon a 300 
éves magyar biblia ünnepségén és 
ugyancsak ő mondott iliszbeszédet 
1896-ban, a millennium idején a mun­
kácsi várban.

Az osztrák császárváros ma. pénte­
ken, nagy látványosságnak a színhelye. 
A jámbor bécsiek, akiket hatvan év 
elütt. halomra lövetett az osztrák csá­
szári ház, annak a „nagy" napnak az 
emlékére a földig meghajol Ferencz Jó­
zsef előtt.

A nagy diszfelvonulás ma megy vég­
be. Jeleneteket fog ábrázolni a Ilalis 
liurg-ház történelméből. Ha az osztrá­
kok sziikihcn volnának az ilyen je­
leneteknek. kölcsön kérhettek volna 
ilyeneket a magyarok történelméből. 
Arad és a Xajgeliajde felelevenítése a 
dis am-netben élénken megmutatta vol­
na a Habsburgoknak és különösen az 
ünnepelt Ferencz .Józsefnek hatalmát, 
uralkodói böleseségét. népeihez való 
atyai ragaszkodását. A történelmi hű­
ség kedvéért Aradról egy pár akasztói- 
fát kellett volna llévshe szállítani s mi- 
lyi n szép dolog lett volna, ha azokat az 
akasztófákat az ünnepelt férfin na- 
gyohli dicsőitekére a „tisztességtudó" 
magyar nemzeti kormány megbízásából 
Wekerle Sándor és Kossuth Ferencz 
vitték volna a hódoló diszmete-l élén.

Meglehet, hogy meg is tették. Hi­
szen Wekerle Sándor kijelentette, hogy 
a 1 iszlességtndás megköveteli a nem­
zeti magyar kormány megjelenését a 
bécsi ünnepségeken.

Szép. fényes dolog lesz ez a mai hó­
doló disznómét. Csakhogy a harmó­
niát" veszély fenyegeti a nép részéről, 
an -ly a régi római nép példáját kővé'; 
és a kenyér mellé megköveteli a maga 
számára a czirkuszi jeleneteket. Látni 
akar a nép is. S a munkások, akiknek 
nincsen pénzük arra, hogy a felállított 
ein-d vényeken üléseket vásároljanak, 
eih itározták. hogy a földi pontokon fel­
állított emelvényeket már a hajnali 
órákban elfoglalják s onnan kikergetni 
nem engedik magukat.

Meglehet, hogy az ünnep fényének 
emelésére katonaságot fognak kivezé­
nyelni a nép ellen s csakúgy mint hat­
van év előtt, a Habsburgok dicsőítésére 
embervérrel fogják pirosítani Rács ut- 
czáinak kövezetét.

De ez. úgy látszik, tökéletesen mind­
egy a jámbor bécsieknek. Nekik heezez 
kell s ebben a heczczben bőségesen fog­
nak ma részesülni.

Itt New Yorkban is hódoló ünnep­
ségre készülődnek az osztrákok. Nagy­
ban hirdetik is már úgy az angol, mint 
a német sajtóban. Sőt maguk is kiad­
nak egy alkalmi újságot, amelynek 
egyik példányát elküldik Ferencz Jó­
zsefnek annak jeléül, hogy még azok, 
akik tengerentúlra mentek uj hazát ke­
resni, mennyire szereti],- át.

Hát nekünk a new yorki osztrákok 
viselkedéséhez semmi közünk. Hanem 
ahhoz már igenis van szavunk, hogy ezt 
a meghódolásféle liolondériat egy oly 
egylet rendezi, amely jótékony czélra 
létesült s amelynek a neve, a hatvan- 
hetes alap folyományaképpen, felerész­
ben magyar.
Az Oesterreichisch-l'ngarischcr I olks- 

festuercin-völ van szó. Ezt az egyletet 
mi is támogattuk. Támogattuk azért, 
mert egyetlen czélja a jótékonyság gya­
korlása volt s mert az egylet kebeléből 
alapszabályszerűen ki volt zárva min­
den politizálás. A jótékonyság meze­
jén találkozhatnak ellenségek is. Mi­
ért no férhetnének meg azon osztrákok 
és magyarok?

Mihelyt azonban az, egylet túllépi 
azokat a határokat, amelyeket magá­
nak szabott, mihelyt uj jelszavakat irt 
a zászlajára s különösen oly jelszava­

kat, amelyeknek hangoztatásával es ér­
vényesítésével sérti a magyar érzelme­
ket, mihelyt osztrák politikai jelleget 
akar felvenni, magyar cmlu-r mon lehet 
továbbra is a tagja. Változtassa meg 
az egylet a nevét, törölje ki az ..t'ngan- 
scheiszót. alakuljon át tisztán osz­
trák egyletté, akkor azután akár hason 
csúszhat itiiii-n líéi-sh-. »--künk semmi 
kifogásunk nem leltei az ellen.

Komolyan figyelmeztetjük azokat az 
önérzetes magyarokat, akik még most 
is tagjai az egyletnek s mint ilyenek, 
a hódoló ünnepség rendezésé; megaka­
dályozni nem bírták, hogy haladéktala­
nul lépjenek ki abból az egyletből.

11a Wekerle San hu- /óv;/i-^ségfndás- 
hol elment l’évslie incghodoliii. legyünk 
mi magyarok, legalább itt Amerikában, 
annyiban tisztesség!üdék. hogy hango­
san és határozottan visszautasítunk 
minden közösséget a bei -I le-., z.vzel.

FF TÓ LANKÁK.

líatse]: Péter áHiUilug eltűnt.

Pittsburgból oly hit i veszünk, ame­
lyet csak kérkedve fogadunk. Arról 
szól ugyanis a hit-, hogy If nt set: Péter 
honfitársunk, akinek Conttvlsvillen, 
lírownsvillen és Fniontowuhan jólme- 
uő magyar bankházai voltak, nyomta­
lanul eltűnt.

A lapunkhoz beérkezett hir szerint 
1 íu!Kéknek egyik hivatalnokn >;e eszkö­
zölte ki a bankoknak hatóság utján tor­
iéul lezárását, miután Kuts-k napokon 
lit nem jelentkezett.

Ifntsel: elfogadott betéteket s mi­
után a nagymérvű visszavándorlás 
folytan a legtöbb betétet vis>za kellett 
fizetnie, üzlete tarthatatlanná vált.

Igv szól a hir.

1 T É L E T.

.4 dánost gyilkosokat nem Ítéltél: 
halálra.

A dánost rablógyilkosok ügyének 
tárgyalása befejeződött. A négy f.lbü- 
nös életfogytiglani fegyházat kapott, a 
többi kisebb-nagyobb börtön-, vagy 
fegyházbüntetést. Egyetlen egyet sem 
Ítéltek halálra.

Ez becsületére válik a magyar igaz­
ságszolgáltatásnak. Mert a lett elbí­
rálásánál azokat az erkölcsi fogalma­
kat is tekintetbe kell venni, amelyek 
közt a tettes nevelkedett és élt.

EGY HAJÓJEGY MIATT.

/tehrorszky ncir yorki magyar bankárt 
letartóztatták.

New York állam legújabb törvénye 
szerint senkinek hajójegyet árusítania 
nem szabad, aki erre a hajózási társa­
ságoktól felhatalmazva nem lett.

Ennek a törvénynek első áldozata 
Dcbrovszky Gyula new yorki magyar 
bankár. Dcbrorszky ur előttünk isme­
retlen okoknál fogva nincsen megbízva 
a hajótársulatok által hajójegyek el­
adásával. Ezeknek eladását mégis terv­
szerűim űzte. Kedden a liamburg-ame- 
rikai vonal egyik hajójára szóló jegyet 
adott el, mire letartóztatták. Deb- 
rovszkyt biztosíték mellett persze azon­
nal szabadon bocsátották. Az ügy tár­
gyalása elé azonban nagy érdeklődés­
sel néznek különösen a hajójegy-ügy­
nökök.

THE DOLLAR SAVINGS & TRUST COMPANY «agyak osztálya YOUNGSTOWN, O.
VAGYON - $1 500 000 PÉNZT KÜLD az 6-hazába és a világ minden részébe gyorsan, olcsón é# pontosan. PÉNZBETÉTEK után 4 százalék kamatot fizet. ÜZLETVEZETŐ: Burger B. Lajos
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A B E V Á N D G BLÓ

MAGYAROK AMERIKÁBAN.
MAGVAK BEVÁNDORLÁS. Alig 

van bevándorló. Ellis Islanduu a hi­
vatalnokok ünnepelnek s a hajótársu- 
latok is azzal vigasztalódnak, hogy az 
elnökjelöléssel beáliandó gazdasági fel­
lendüléssel akad megint számukra hé­
ven emherszál lit many.

Alig van bevándorlás. De azért Ma- 
gvarovszágból mégis vsak jönnek ide 
minden héten. Igaz, hogy nem jönnek 
most ezrivel. de jönnek százával. A le­
folyt héten is kétazáztizen érkeztek 
Magyarországból a new yorki kikötő­
be, köztük fii magyar, 40 tót, 43 sváb, 
35 liorvát és 10 román.

Sár York államban maradt S ma­
gyar, 7 tót, 3 sváb, 2 liorvát és 2 román. 
Fennsylvatiiába utazott i magxai, 1 L 
tót, egv sváb, 2 liorvát. Ohio államba 
ment 0 magyar, 3 tot. 10 sváb, 4 roman. 
Sár Jersey államba utazott 3 magyar,
5 Iót, 3 sváb és 3 liorvát. Connecticut­
ba ment 5 magyar, egy tót es egy hor- 
vat. \\ t at Virginiába utazott 3 ma­
gvar. 2 liorvát és egy román. Missoui i- 
htt ment 5 magyar, egy tót, S sváb, 3 
liorvát. Michiyanbe utazott 3 magyar, 
ti tót, 7 liorvát es egy román. Dela­
te arcba 3 magyar ment. Illinois állam­
ba utazott 5 magyar, 5 tot, i liorvát és 
5 román. /tolt<inétba ment 10 magtar. 
ti tilt, 10 sváb és (i román. Wisconsin- 
hu utazott 3 magyar, 4 tot. 8 liorvát. 
Calif ornbílni ment 5, Montanába 2 és 
Coloradoba egy liorvát.

MAGVAK SZÁRMAZÁSÚ ORVOS 
TRAGÉDIÁJA. Néhány év óta New 
Yorkban élt egy dr. Auspitz Márton 
nevű magyar származású orvos, aki az­
okat más név alatt élt Budapesten s 
mint a ..< lé pirók Lopja" szerkesztője, 
nem a legkellemesebb emlékeket liagx- 
ta maga után. Itt New 5 ói kban az or­
vosi pályára lépett és a 03-ik utezaban 
magánkórházat létesített nuk szamara. 
Anyagilag Auspitz dívnak elég jól 
ment volna a dolga, de erkölcstelen 
hajlamai folyton bajokba keverték őt. 
Egy re-másra jelentették lel ut. hogy az 
orvosi tanácsért ót megközelítő asszo­
nyokat erkölcstelen ajánlatokkal üldö­
zi, de a tiilszórelmes orvos a bíróság 
előtt mindig tisztázni tudta a dolgát, 
így cselekedett a Koten Sára nevű 
ápolónőivel is. tikit megrontott s akiről, 
mikor a ballépés következményét mái­
éit it kölni nem lehetett, tudni sem 
akart. A szerencsétlen leány hiába 
szaladt a bírósághoz. Mindenre kész 
tanuk Auspitz javára vallottak s a bí­
róság elutasította Sárát a keresetével.

X leánv ekkor elhatározta, hogy ü ma­
ma fog törvényt ülni megrontója fölött.

Hétfőn elhívta egy házba s ott 
rálőtt Auspitz doktorra, aki szivén ta­
lálva, összerogyott és meghalt. A leány 
nem szökött meg. Leült a lépcsőkig 
s a revolverrel a kezében várta a rend­
őröket. A rendőrségen elmondta meg­
ható történetét, azt az egyszerű, de egy­
szerűségében megrázó történetet, mely 
oly gvakran ismétlődik az életben. A 
szerencsétlen leányt persze letartóztat­
ták. A rendőrorvosi tárgyalást június 
tizenhatodikéin fogjak megtartani s ak­
kor fog eldőlni a leány sorsa.

A meggyilkolt orvos nos ember. Fe­
lesége a vérdrama. folytan nagybetegen 
fekszik most a lakásán. Az orvost, aki 
nagyon eszes és nagyon müveit embei 
hírében állott s aki sokra vihette volna 
itt Amerikában, csendesen temették cl. 
Csak egynéhány rokona vett részt a te­
metésen.

AZ AMERIKAI MAGYAR SZÖ­
VETSÉG CHESTER DOLGÁBAN. 
Frank Dyer Chester volt budapesti fő­
konzul helyébe már ki is nevezték Paul 
Sasit urat, mindazonáltal örülünk, 
hogy az Amerikai Magyar Szövetség a 
volt derék főkonzul érdekében feliratot 
intézett az Egyesült Államok elnöké­
hez. E felirat folytán elértük legalább 
azt, liogv legfelsőbb helyen tudjak, 
hogy az amerikai magyarság szervezve 
van. hogy vau egy szövetsége, mely az 
amerikai magyarok nevében és megbí­
zásából figyelemmel kiséri a közügy e- 
ket. A Szövetség egyebekben válaszul 
a következő levelet vette:

Department of State. Washington. 
June 3. 1908. Mr. Joseph Turk. Secre­
tary of the Hungarian American Fede­
ration, Cleveland. <>. Sir. I have 
to acknowledge receipt of your lettet 
of the 27th ultimo addressed to the 
President in.regard to the Consul Ge­
neral at Budapest. In reply I have to 
say that Mr. Chester’s resignation has 
been accepted and Mr. Paul Nash, of 
New York, lias been appointed Consul 
General at Budapest to succeed Mr. 
Chester. I am, Sir, your obedient 
servant, for the Secretary of State, W.

(Am- Chief clerk.
Magyarul: Külügyminisztérium.

Washington. 1908 június 3. Türk Jó­
zsef urnák, az Amerikai Magyar Szö­
vetség titkárának, Cleveland. O. I ram! 
Ezennel elismerem a budapesti főkon­
zul dolgában az Elnökhöz intézett, 
múlt hó 27-éről keltezett levelét. Á a- 
laszul van szerencsém értesíteni, hogy 
Chester ur lemondását elfogadtak s 
hogv utódjául budapesti f< .konzulnak 
Nash Pál ur New Yorkból lett kinevez­

ve. Készséges szolgája, a külügymi­
niszter nevében, Carr J. B • irodafö- 
nök.

FELBER UR REGÉNYE. A „be­
vándorló" egyik múlt heti, junius 5-iki 
számában ,.A tréfa szomorú vége" czim 
alatt a következőket közöltük:

„Még a múlt év elején történt, hogy 
egy Fel bér Sándor Pál nevű ember, aki 
Csongrádmegvéből vetődött New York- 
ba és itt rajzolónak adta ki magat, ud­
varolni kezdett Klein Máriának, egy 
feltűnően szép magyar hölgynek. A 
csinos magyar leány hallgatott a behí­
zelgő modorú fiatal ember szavaira s el­
végre .Hunfalw Hugó ügyvéd közjegy­
zői minőségében össze is adta a fiatal 
párt. A megtörtént házasságkötésről 
a közjegyző kettős okmányt adott at a 
házasoknak azzal a megjegyzéssel, hogy 
az egyiket az erre illetékes New Y ork 
városi jegyzői hivatalban téteményez- 
zék le.' A fiatal férj ezt azonban nem 
tette. Álig 270 East 10-ik utczai fész­
kükben vígan turbékoltak, azalatt a 
,derék“ férj elsinkofálta az okmányo­
kat s igy a megkötött házasság nyo­
mait csak a — szerelem hagyta vissza. 
Az asszony sírva győződött meg arról, 
hogv a házassági okmány a < ity Hall­
ban' beiktatva nem lett s hogy ennélfog­
va házassága nem törvényes. A férjet 
ezek után, miután rosszhiszeműsége 
kétségtelenné vált, az asszony kiutasí­
totta a közös lakásból s a jó madár szí­
vesen repült tovább abban a hiszemben, 
hogy törvényes házasság nem lóvéit, az 
asszony iránt nincsenek kötelezettsé­
gei. Rutul kijátszott felesége Hunfalvy 
úrhoz fordult, aki mint közjegyző, iga­
zolni fogja, hogy a házasság törvényes 
utón és tanuk előtt meg lett kötve. Fel­
hői- ur tehát hiába semmisítette meg az 
okmányokat, az asszony minden pilla­
natban felelősségre fogja ót vonhatni" 

E czikkely megjelenése után Felber 
Sándor Pál. aki Csongráditól vetődött 
ide közibénk, azzal rontott be szerkesz­
tőségünkbe. hogy mi igazságtalanságot 
követtünk el vele szemben, hogy nem 
ő a hibás, hanem fiatal felesége, akit a 
legképtelenebb dolgokkal vadolt. Lei­
ber végre akképp viselkedett, hogy egy­
szerűen ki kellett öt dobnunk a szer­
kesztőségből.

Másnap délután Fel bér felesége, a 
debreczeni születésű Klein Mánia, aki 
ez idő szerint a- 119-ik uteza 247. száma 
alatt lakik, látogatott meg bennünket. 
Az asszony állítása szerint Felben 
munkakerülő, erőszakos ember, akivel 
még akkor sem élhetett volna együtt, 
ha az esketésről szóló bizonyítvany okát 
nem is semmisítette vojna meg. Az 
asszony ez alkalommal rémes dolgokat 
mondott el nekünk volt férje felől. Ál-

LEGOLCSÓBB UTAZÁS EURÓPÁBA!
KETTŐSCSAVARU GYORS GŐZHAJÓKON

kényelmes elhelyezés, kitűnő ellátás.

FELVILÁGOSÍTÁST ad díjmentesen:

láng JÓZSEF igazgató
I49O Second Ave., - - NEW YORK

MAGYAR BANKHÁZ, LEGGYORSABB PÉNZKÜLDÉS.

litása szerint Felber meglátogatta őt 
múlt pénteken az uj lakásán s miután 
bebocsátani nem akarta ut, betörte az 
ajtót, majd kést is emelt ellene. Fel­
ber, mikor a lakásról eltávozott, az a>z- 
szony állítása szerint magával vitte 
ennek ékszereit és pedig egy aranyórát, 
két aranylánezot, három gyűrűt, egy 
mellűit és egy medaillont. Klein Ma­
ria végül azt is kijelentette nekünk, 
hogy volt férje ellen mindennek alap­
ján a 1 lil ik utczai rendürbiróságon el­
fogatási parancsot eszközölt ki. attól 
tart azonban, hogy az ékszereket mai- 
pénzzé tette s ezzel tovább állott.

hol kamatoztassuk a pén­
zünket. A legrégibb nagyobbszabá- 
su magyar pénzintézet a duquesnei Ma­
gyar Amerikai Takarék es IIilcltéu sa­
lat. mely nemcsak a nevénél fogva ma­
gyar. de magyarok által alapittatott, 
magyarok vezetik és ügyköre majdnem 
kizárólagosan magyar. Ennek a nagy- 
pénzintézetnek, amely Pennsylvania ál­
lam ellenőrzése alatt áll, egyik oszlopos 
embere Klein Jakab honfitársunk, aki­
nek 1340 Penn Ave., Pittsburg Pa. 
alatt levő magyar bankházában az ame­
rikai magyarság mindig lelkiismeretes, 
pontos és gyors kiszolgálásra talált s 
amely készségesen segítette mindig a 
magyarokat, amikor ügyes-bajos dol­
gaikban oda fordultak.

Klein Jakab jó hírnevének, eruye- 
<Tétlen munkásságának köszönhető jó­
részben, hogy a Duquesnei Magyar 
Amerikai Takarék és Ilitcltársulat oly 
bámulatos virágzásnak indult. Ez a 
magyar pénzintézet most mar szerepet 
visz a legnagyobb amerikai pénzintéze­
tek sorában.

Aki tehát megtakarított pénzét ka­
matoztatni akarja, még pedig oly mó­
dón. hogy szükség esetén a pénz min­
den pillanatban mégis a rendelkezésére 
állhasson, az ne forduljon máshova,

csak a Duquesnei Magyar Amerikai 
Takarék- és Hitel társulathoz. Ez a 
magyar pénzintézet minden nála letét­
be helyezett pénzek után négy százalék­
nyi kamatot fizet, de még csekkszámlá­
ra is fizet két százalékot. Az amerikai 
magyarság a saját érdekében cselek­
szik, ha ennél a banknál helyezi el a 
pénzeit. Minden levél igy ezimzendö: 
AMERICAN SAYINGS A TRUST 
COMPANY. DUQLESNE. Pa.

ILLÉS FESTMÉNYEI. Napról- 
napra sűrűbben látogatják meg szer­
kesztőségünket, ahol tudvalevőleg Illés 
Antal magyar festőművész egyes képei 
vannak kiállítva. A napokban Pol­
gárt/ és Szcntgyörgyi. New Yorkban 
időző magyar festőművészek látogattak 
meg a kis. de felette érdekes és értékes 
tárlatot s ez urak is elragadtatással be­
széltek Illés .mester képeiről. A képek, 
amelyek eladók, bárki által megtekint­
hetők nálunk bármikor. Mi szívesen 
szolgálunk felvilágosítással az árakat 
és Illés urnák esetleg adandó megren­
deléseket illetőleg.

ELUTAZOTT COLOK ADÓBA. Saj­
nálattal értesülünk arról, hogy Czapp 
(lábor honfitársunk, aki hosszú éveken 
át a New York állambeli Staatsburg- 
ban lakott, egészségi okokból csaladjá­
val együtt a messze Coloradonak 
Pueblo városába tette at lakhelyét. 
Igaz szívvel kívánjuk, hogy Colorado- 
nak üde levegőjében honfitársunknak 
megrongált egészsége teljesen helyre­
álljon.

UJFALUSSY IRMA HAZAZUTA­
ZIK. Aram országról álmodozott I j- 
falusst/ színész honfitársunk, amikor 
évekkel ezelőtt fiatal feleségével útnak 
indult Amerika felé* Az álmok nem 
váltak be, Uj fal ussy t a gondok és küz­
delmek megtörték s a fiatal és tehetsé­
ges színész egyik new yorki temet-'ben 
alussza örök álmát, özvegyen maradt

T A R C Z A.
KÉREK MÉG EGY TÉGELYLYEL! 

Irta: Kanizsai Ferencz.

spráh

Színhely: a boudoir. Ebből minden 
gimnazista tudhatja, hogy csakis Fé­
már Bőikének. a Pcpita-Szinhaz ra- 
uipjtpj csillagának hombárjáról ran szó. 
Berendezés? Mint a mennyországban.

vagy ahhoz hasonló. _ „
I. JELENET. v 

Xénia monológ.
Betyár lióske: [Egy, még a halottai­

ból is boldog jegesmedve bőrén 
melv a kanapét borítja - könyvvel a 
kacsójában, hever. A könyv: Nietzsche. 
Szerencsére megfordítva tartja es így, 
ha akarná, sem olvashatná. Gondola­
tai lehetetlen pénzszerzési műveleteket 
eszelnek ki és semmisítenek meg. Min­
den bútor lefoglalva. Ha holnap réggé 
kilenezig nem fizet, - árverés. Manót 
épp tegnap vitték szanatóriumba, az 
öreg gróf pedig gondnokság alá került
Fbdeere gondolni sem lehet. Ezer ko 
rónára van szükség, de a színigazgató, 
ez a gaz uzsornok. legfeljebb tizenegy 
korona ötvenkét fillért adna.]

II. JELENET.
A komoran: Tessék. [Névjegyet a., 

át.]I primadonna: Zala Marczel képvi­
selő? Nem ismerem, de reményiem, 
íogy zsidó.

I komoran: Nana. , ,.
I primadonna: Szóval: a vállasáról 

itil görbe 1-h-t - om Iíbesassa 
he. [Pózba nyújtózkodik.J 

III. JELENET.
Zala Marczel [Sárga czipő, smo­

king, kék nyakkendő, monokli; a keze­
ken panama-kalap.]: Zala vagyon.

4 primadonna [csókra nyújtja a ke­
zét] : Jöjjön ide, barátom. [Fuvola­
zó hangon, első számú mosolyával.].

Éppen Nieesét olvasom. Alzó
Zatarusta... -

Zala: Mélyen tisztelt művésznői E'.i 
Zala Marczel országos képviselő va-

r" .4 primadonna: Nem baj. Csüescs 
le ide mellém, a szőnyegre. Leülhet: 
perzsa.

Zala [leül a kanapé melle, a sző­
nyegre, lábait keresztbe fonva] : Kiszti-
hand. . ,

1 primadonna: Ellenzéki, vagy koa-
licziós?

Zala: Koalieziós.
4 primadonna: Éljen a haza. Nn- 

„von szeretem hazámat. Élek-halok a 
magvar népért. Ah! A furulyaszo, az 
árvalánvhaj. De 1111 az, öreg buksi, 
miért nincs maga máma a parlament­
ben? Nem fél, hogy kikap a nnniszte-
rektől!

Zala [köszörüli a torkát] : Félreér- ‘ 
té< Egv kis félreértés, mélyen tisztelt 
művésznő. Én nem egy kerületet, én 

egész országrészt képviselek. Én 
az Aszpázi a -gyógyszert á r országos kép­
viselője vagyok.

.4 primadonna: Micsoda?
Zala: Az Aszpázia-gyógvszertár or­

szágos képviselője.
4 primadonna [még nem érti]: is­

meri Lengyel Zoltánt?
Zala: Egy kérdés! Nana, nem isme­

rem. , „, . „
A primadonna: És tegezednek.
Zala: Én? Lengyel Zoltánnal? Hat

lehet? . . ,
4 primadonna: De Wekerlevel igen.
Zala: Avval néni.
4 primadonna: Maga túlságosan ex­

clusiv ' Hiszen a képviselők a minisz­
tereknek azt mondják, szervusz kegyel­
mes öcsém!

Zala: Én nem mondom. Mondja

A primadonna: Jó. És mit akar. 
Zala: Hogy mit akarok? Én szerző­

dést jöttem ajánlani az ünnepelt mű­
vésznőnek.

A primadonna [elfintorítja az orrát].

Nem kell. Van nekem szerződésem, 
nyakig. Nekem pénz kell, öreg szama­
ram. Pénz beszél, kutya ugat.

Zala: Akkor meg fogjuk egymást ér­
teni. [Feltápászkodik. A monoklit a 
szemére vágja.] : Nézze, Betyár Böske, 
én megmondom magúnak, hogy magú­
nak pénz kell. Akar pénzt ?

1 primadonna [az ajtóra mutat] . 
Takarodjék!

Zala : Jól van. [Megy.]
1 primadonna: Megálljon! Maga 

olyan szemtelen, hogy szinte érdekes. 
Mondja, hóimét vette a bátorságot, 
hogy nekem pénzt kínáljon.

Zala: É11 nem kínálok pénzt, csak 
egy szerződést. De az megér magának 
egy kis pénzt. Semmi, csak egy alá­
írás. Csak a nevét Írja alá. Betyár 
Böske. A szöveg itt van nálam, majd 
fidolvasom. Hagyja olvasni ?

* A prímádon na: Hagyom.
Zala [olvas egy papirosnál]: ,,Az 

Aszpázia-gvúgyszertár tekintetes igaz­
gatóságának, Budapest. Az önök által 
készített A lábastrin a világ legjobb po- 
mádéja. Én évekig kísérleteztem a leg­
híresebb szépítőszerekkel, de mindhiá­
ba: rücskös, szeplős maradtam és a ke­
zeim is durvák voltak. Amióta azon­
ban az Alabastrint használom, szép let­
tem, legalább tiz évvel megfiatalodtam 
s ennek köszönöm karriéremet. Nem 
mulaszthatom el tehát hálámról bizto­
sítani önöket: és köszönetéin újbóli ki­
fejezése mellett, még egy tégely Alabas­
trint kérek. Tisztelőjük: Betyár Bös­
ke, a Pepita-Szinház tagja.“

A primadonna [felugrik a pamlag- 
ról]: Ki innét! Kifelé!

Zala [nyugodtan] : Mi az, hogy kife­
lé? Megyek én magamtól is, mint a 
villamos. Kell engem lökni? Engem 
nem kell kilökni. Zala Marczel nem 
egy utolsó ember, Zala tudja, mi egy 
jobb modor, hogy mi egy bontón. Men­
jek?

A primadonna [sirógörcsöket kap]. 
Hogy én tiz évvel fiatalabb lettem! 
Mars ki, mars!

Zala: Mi az, hogy mars?! Én tettem 
egv előnyös ajánlatot magának és ma­
ga ezt nem akarja. Pont. És megyek.
De holnap ezeket a bútorokat elárvere­
zik! Látta már a művésznő, mi egy ár­
verés? Cccccc!... Úgy verik az árt, 
hogy csak úgy porzik.

A primadonna: Ez sok! Még hogy 
nálam árvereznek? Nálam! Betyár 
Böskénél!

Zala: Nirnois, a Hatvanv-Deutsch- 
nénál! [Leül egy puffra.] Nézze, 
Böske...

A primadonna: Mars ki!
Zala: Mars ki? Ezt még sehol se 

mondták nekem. Kitűnő. Nézze, nagy­
ságos művésznő, én láttam magát a 
„Három teve" eziinii operett ezimszere- 
pélien és én magát akkor megszerettem, 
és én maga miatt mind a száz előadást 
megnéztem, úgy, hogy háromszáz teve 
lebegett előttem évekig... A tevék ki 
és besétáltak a hasamon. Háromszáz 
tevével aludtam, háromszáz tevével éb­
redtem, az hatszáz! És mindezt a sze­
relem teve!

A primadonna: Annyira tetszettem 
magának?

Zala: Mi az, hogy tetszett? Annyira 
tetszett, hogy már olyan voltam, mint 
egy tetszhalott. De ez több volt, mint 
egy tetszés! Ez volt egy szerelem! Na 
lássa, fis időközben átvettem az Asz- 
pázia-gyógyszertár képviseletét...

A primadonna: Nos, nos, a szere­
lem ?

Zala: Alig vártam, hogy alkalmam 
kínálkozzék önt, nagyságos istennő, 
alázatos hűségemről biztosítani. Az al­
kalom órája ütött. Mit mondjak ma­
gának az Alabastrinról? Azt, amit a 
pék mondott Deák Ferencznek, hogy 
sohasem egy*ék kiflit. Az Alabastrin 
egy olajjal szagtalanított, egyébként 
bűzös kenőcs, zsírból, fagygyuból, amit 
néhai macskákból főz ki a laboráncs. 
Hanem a porczellán-tégelyek sokba ke­
rültek és a főnök ur most azt mondta: 
Zala, mutassa meg, hogy maga egy el­
ső fiú, hogy maga egy zsivány, hogy ma­

ga egy nagy gazember és lőcsölje rn a 
pasik nyakára, tégelyenkint öt koroná­
ért ezt a sokfene zsiradékot. Mit lehet 
tenni? Be kell szerezni a köszöni'-leve­
leket a kitűnőségektől. És mink ezt 
nem kívánjuk ingyen.. .

I primadonna: Nézze. Zala. Szeren­
cséje, hogy megvallotta, hogy szerel­
mes belém.. .

Zala: Most ne beszéljünk szerelem 
nil. Ki beszél szerelemről? Nos, en 
ezt a nehéz ügyet úgy csinálom, hogy 
megnézem, a kitűnőségek közül nem 1 
üveget-e valakit árverés? Psss! <’sa\ 
csendesen! Semmi fakszni! Tilde 
mindent! Az összes bútorok ezer kor 
nőért! Kár volna! írja alá a felölv 
sott levelet, és kap ezer koronát...

1 primadonna: Nem tehetem. Zala

4 ki

egy

es.

■— nem tehetem... Hogy én... és kai 4
ha még látnám, hogy mások is... ta­ U
lán ! \

Zala: Mások is? Naná! Majd ma­ lobi
sok nem! Láthatja, hogy magára sz> jni
relémmel gondoltam, mert hoztam ina teuJ
gának az Alabastrint. Ez még a léc érzd
jobb. De mit szólna a Harisnyón-ho?.' tégj

A primadonna: Minyon? í
Zala: Haris. És eztet egy cs. és kir. Zir

kamarásnak kellett aláírni, és csak Zi
száz koronát kapott. De aláírta! Nairn. mél
Hallgasson ide. [Elővesz egy papiros! lói,]
és olvassa.] : „Nem győzök köszönetéi gáii
mondani az Aszpázia-gyógytár igazga­ ezej
tóságának a kitünően bevált Ham' vá ii
nyónert. Én eddig oly makacs lábizza-
dásban szenvedtem, magam körül húsz véé
méternyire oly bűzt árasztottam, lmg'
lehetetlenné váltam a társaságokban. jeli
Egy tégely Harisnyón meggyógyított. Ujsj
Kérek még egy tégelylyel unokaöcsém írni:
részére. Tisztelettel báró Tönk Ama- mé<
dil. cs. és kir. kamarás.“ veri

A primadonna: Pfuj! kaji
Zala: Mi az, hogy pfuj ? Van itt egy Mii

miniszteri tanácsosné is. Ez a Kontra- Nol
polos-1 köszöni meg. És tudja, mit ka­
pott? Ötven koronát. És tudja, mit

..... ,; m
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felesége, aki öui' !áldozással gondozta 
férjét, ennek halála után becsülettel 
megküzdött az élet nehézségeivel. Ke 
mén ven dolgozott, <1 ■ belefáradt az 
amerikai sorvasztó munkába. Most 
megv a Szlavónia a haza. I jabb bol­
dogságot keres Magyarországon Ame­
rikában elhervadt reményei helyébe. 
Kívánjuk, hogy megtalálja.

RIZSÁK ÜZLETI JFBILEUMA. 
Passaie magyarsága ünnepre készülő­
dik. Együtt fogja megünnepelni Ri­
zsái: .liinos honfitársunkkal magva, 
bankháza létezésének tizedik évfor­
dulóiul. Cseppet sem csodálkozunk 
azon, liogv Rizsák János üzleti jubileu­
ma ünnepét fogja képezni Passaic ma- 
ovarságnnak. hiszen líizsak János a 
lelke, a vezetője, a szószólója, a támo- 
imti’ija annak a magyarságnak, Értesü­
lésünk szerint az az üzleti jubileum 
]M,o'v ünm-pi keretekben fog lefolyni s
• mint valéiszinü, hogy Passaie ame- 

el ikelöségei, politikai és társadal-
-1 ikelöségei is hozzájárulnak majd

- v derék, törekvő, áldozatkész magyar
• •miiét- ünnepléséhez.

BOSZORKÁNYT ÜLDÖZ. Rémes 
, . 11 értesítenek bennünket t’leve-

I . \ a rosa bed. triiu .tozsef honfitar-
- : munkátlansag ideje alatt egyre 

. - r o kaII\ okro] szóló históriákat olva-
Ez az. olvasmány annyira megza- 

,i a fejet. hogy a szomszédságában 
Jozsrfnéhen boszorkányt lá- 

Emberi kötelességének tartotta, 
V-' a boszorkánytól megszabadítsa a 

:,iRálesett az utczán Rieknére 
e- késsél sznrkálgatta öt. Vsak nagy 
! . zen lehetett az őrjöngőt megfékez­
te ex a rendőrségre vinni.

Till RY ILONA .ITT ALOM JÁTÉ­
KA. Múlt vasárnap ünnepelte Thurg 
JIi.i.ii a new vorki orfeumban jutalom- 
.vékát. Akinek a new vorki magyarok 

mi e a mindennapi kenyeret sem bírtak 
ldztosiiani. azi a németek valóságos vi- 

gesővel és számos ajándékkal arasz­
on iái, el. A közönség szinte tombolt 
örömében, amikor Thur.v Ilona kilépett 

színpadra s az egesz esten at szűnni 
te a akaró ovaeziokban részesítette.

A MAGYAR COAL CO. Már"hóna­
pok előtt jeleztük, amit most hivatalo­
san beismertek, hogy az Ohio állambeli 
Parletten létesült Ma fi;far ('óul Co. 
megszűnt. A részvényesek a Wabash 
Coal Co. részvényeivel lettek kárpótol­
va akképp, hogy rá kellett fizetniük. 
A/' mondják, hogy a jóhiszemű magya­
roka .aki vásároltak részvénye­
ket. mivel állandó munkát ígértek ne­
kik. most a Wabash Coal Co. fogja fog­
lalkoztatni.

Cd MAGYAR S/IXTÁRSELAT. A 
régi magyar színtársulat romjain, ér­

kellett aláírnia, ami nyomtatásban 
benne lesz az összes lapokban? [Ol­
vassa.]: ...I kontra polos kitünően be­
vált. Férjemmel és gyermekeimmel 
évek óta vakarásznunk kellett a kiirt- 
hafatlan poloskák miatt. Egy tégely 
Kopirapolos" satöbbi. És kér még egy 
tégelyiycl. Hát a tenorista! Éjjé!

i primadonna: Melyik!
Zala: Nahát melyik? Hát van meg 

i-uy tenorista?
.1 primadonna: Zirnu-y ?
Zala: Az! A imk barátja! A nagy 
sábász! De most fucscs a szerelem- 

í Igaz. hogy hat száz koronát ka- 
- Is igaz, hogy kellett neki. Nana. 

nem kellett.
1 primadonna [kárörömmel]: No 

és. no és 1. . .
Zala: Na ná. de milyen no és! ó 

isipia a Hereuluidot.
I primadonna: ? .

Zala [olvas]: ..Egy tégely Ilercu- 
I is/!a liedörz.siilese visszaadta ií- 
: imet. Már végképp elgyengül- 

Mosi újon tintáinak és erősnek 
a magam! Kérek meg huszonöt 

tég -lyt.“
I primadonna: Hehe.. . . Szegény 

7. mey, ennek lőttek...
Zala: Na, lássa. Én magát megki- 

■m a Herculoidtól. a Kontrapolos- 
a 11arisnvóntol: én gönnoltam ma- 

svak az Alabasztrint, es fizetünk érte 
koronát. [Előveszi a fogalmaz­

va inas Xalyíf. aláírja?
I I rimadonna: De csak a maga ked- 

véi'-rt. vén csaesim! [Aláírja.]
Zala: Na lássa! És még hozzá meg- 
-•ni;.: a legjobb lapokban. az első elit 
agukban! Hallja, sokan verset ív­

nak, és azt kinyomatják a lapokban, és 
ím'-gsf szégyi-lik magukat! Pedig az 
vH-! És ez csak egy köszönö-irat és 
kapott érte ezer koronát... Ennyit 
Mikszáth egy egész tárczáért se kap. 
Nullát kap?

tes;'i 1 é-: k szerint, uj színtársulat van 
alakuló..an New Yorkban. Arról van 
szó ugyanis, hogy az uj színigazgatói 
ezéget Pre.ssharger és Horváth-nak fog­
jak ti vezni. Az igazgatóság az ősztel 
kéz Ive uapoiihi akar magyar szinielő- 
adásokat rendezni. A vállalkozók már 
merészségüknél fogva sikert érdemel­
nek.

TOIOXY A DRÓTNÉLKÜLI TE­
LEFON-SZÁMÁRA. New Yorkban a 
Park Avenue és 41-ik utcza sarkán le­
vő Terminal Buildingre tornyot emel­
nek most. Ott lesz a drótnélküli tele­
fon főállomása, ahonnan kétszázötven 
mértföldre fognak egyelőre drótnélküli 
telefon utján beszélhetni. A társaság 
ezzel a tengerről a szárazföldre tette 
át a drótnélküli telefon használatát és 
kétségtelen, hogy épp oly rohamosan 
fogja meghódítani maga számára a szá­
razföldet, ahogy meghódította a ten­
geri. ahol tudvalevőleg nagy sikerrel 
használják a hadihajókon.

ismételve említettük, hogy a drótnél­
küli telefon teljes kizsákmányolására 
részvénytársaság alakult. Említettük 
azt is. hogy a részvények bevásárlásá­
nál jobb és biztosabb befektetést alig 
ismerünk. Egy részvény ára most 
tizenöt dollár. Pénzküldemények, 
avagy magyar nyelven megirt tudako­
zódási ik igy ezimzenduk: THE ELLS­
WORTH COMPANY. 43-49 Exchange 
Place. NEW YORK CITY.

RIEFE GY VIA BALESETE. Igaz 
sajnálattal vesszük a hirt, hogy Riffl 
Gyula honfitársunkat, newarki békéid­
ről komoly baleset érte. Amint ugyan­
is Fán i/e:s La jos plébános urat. aki tud­
valevőleg a connelsvillei plébániát vet­
te át, a vasútra kisérte, a vonat elütöt­
te őt. Csodának mondható, hogy a bal­
eset végzetessé nem vált. Riltl honfi­
társunk még most is ágyban fekvő be­
leg. reméljük azonban, hogy nemsoká­
ra visszanyeri teljesen egészséget.

EELHÍVÁS. .1 Passaici Magyarság 
K0:7idei:ii \ agybizottság. a: Amerikai 
Mut/i/ur Szőrei súg helyi választmánya 
tisztelt lapjaihoz: Ezennel felkérjük 
a fent nevezett testületünk minden 
egyes tagját, hogy a f. ho 13-én, pénte­
ken este S órakor, a gyűlés helyiségé­
ben. 131 3nd Sl. tartandó rendkívüli 
kőzui/iHcsen megjelenni szíveskedje­
nek. Tekintettel az elintézendő fontos 
ügyekre, kívánatos, hogy a testület 
minden tagja kői élességének ismerje a 
o vii lésén való megjelenését. Felhívá­
sunkat ismételve vagyunk üdvözlettel 
... tz Elnökség:'

Feltette hát a tanúnak a kérdést:-
-—Mit tenne ön, ha az utón találna 

egy csomó pénzt ?
— Átadnám a legelső rend. rnek s el­

mondanám neki, melyik helyűn e< mi­
kor találtam.

— Ez ugyan már egyáltalán nem I.ir­
tózik ide, de azért megkérdezem: Mit 
tesz ilyenkor a rendőr ?

— Kapu alá hiv és felszólít, hogy i" •-
lezzünk! — hangzott a valasz.

* " * *
Póruljárt vőlegény. Javában állt a 

kézfogó, mikor a cseled kiszolitja az 
apát, az apa nagy titokban kiinti az ün­
neplő közönség egyetlen fiskális tagját, 
akit furfangos néven ismernek, végül 
kihívták a vőlegényt is. Hárman dis- 
kuráltak aztán a folyosón egy negyedik 
úrral, aki legkevésbé sem barátságból 
vonta hóna alá a vőlegény karját.

Az a negyedik ur rendőr volt, aki egy 
szerelmében csalódott cselcdleátiy jo­
gos panaszára el akarta vinni a vőle­
gényt.

A botrány elkerülhetetlen volt. Nem 
hiába volt azonban ott a fiskális, aki 
eligazította az ügyet szép simán. A 
rendőrt ugyanis, mint a ..vőlegény; ba­
rátját“, bevezették a társaságiul s ott 
mulattak kivilágos kivirradtig, amikor 
aztán a vőlegény hurutja karjan távo­
zott — a dutyiba.

Itt kezdődött a fiskális munkájú, aki 
előszedte minden ékesszólusát és alku­
szi tehetségét, addig beszélt a már jog­
gal többesszúmot használó és szerelmé­
ben csalódott leánynak, míg az hajlan­
dó volt a portul elállóid és egy bizonyos 
összegnyi kártérítéssel — több száz 
dollár volt — születendő gyermekének 
vagyoni biztosítékot szerezni a nevelte­
téshez.

Egész csinosan és simán elintézték a 
dolgot s mikor már el is felejtették az 
ügyet, a vőlegénynek idézést kézbesíte­
nek megint. Haragra lobbanva futott 
az ifjú a fiskálishoz s ketten együtt a 
biró elé.

A már kielégített cselédleány indí­
tott pert a vőlegény ellen gyermektar­
tásért.

— De hiszen én már fizettem egyszer 
sok pénzt neki a gyerekért.

Akkor állott elő az asszony a karján 
kél gyerekkel és igy szólt:

— Ezért a gyerekért — s a balkarján 
fekvő gyermeket az asztalra tette — 
mar fizetett, de ezért még — s a mási­
kat magasra emelte — ezért még nem 
fizetett egy liuneznt centet sem!

Álra.

KIS TÜKÖR.

Apróságok az amerikai magyarság 
köréhűl.

ÁLDOZATOK.

Egy hudapesti Lány tragédiája.

Iskolai gyakorlat. Hogy beálltak a 
meleg idők, megkezdődtek a magyar is­
kolák is Amerikában. A magyar isko­
lák haladás szerint vannak osztályoz­
va.

A haladók egyik osztályában a taní­
tó írásbeli gyakorlatként feladta a nxa- 
rat". A sok gyakorlat között Íme itt 
van egv, amit egv s esztendős fin adott 
be.

.1 nyári napon.
Nyáron nagyon meleg van. Mikor 

pap este hazajön, aszmongya hogy dem 
hot és leveti a kabátyát és a strimplyét 
és kemény inget és szlipert lmz. Nyá­
rim mám mindig hideget ad eni, pap 
mindig mougya. A fene egye ki ezt a 
sok kőid ilisizt. Nyáron mindig éhes 
maradok. Main ilyenkor sir és asz­
mongya, hogy minden monit drinkre 
spembdsz. Pap ilyenkor engri és 
aszongya, hogy mert nem veszel a bank- 
1,ól, mám aszongya nincs egy szingl 
pen lm se. pap aszongya, hogy van ne­
ked a bőröd alatt is. inam akor kiker­
get a roomból. Mikor megint beszabad 
menni, akor inamnak hedékje, pap­
nak pedig melege van és engem küld 
egy paint hírért. Mikor megellik a 
szupert, akor megint kel ranolni biréri. 
Oztán a harmadik paint után pap akar 
még egy painttel.mam nem enged, akor 
pap megint engri. felöltözik, mi pedig 
levetkőzünk, aludni megyünk és csak 
akor ébredünk fel, mikor pap hazagyön. 

* * *
fíiró előtt. A napokban valami por­

ban tanúskodásra szólítottak fel egy 
magvar embert itt New Yorkban. Hon­
fitársunk vallomása annyira különösen 
hangzott, hogy a biró nem sajnalta az 
idejét és kérdéseket intézett hozza. Ar­
ról akart ugyanis meggyőződni, hogy 
aki ennyire különös hangon mer a val­
lomásában az. egyéni tisztességről nyi­
latkozni. mit tudhat a törvényekről s 
hogy milyen véleménynyel bir a hatósá­
gi közegekről.

BALOGH ISTVÁN ur

képviseli Connecticut állambeli Torringtonban 

a Bevándorló-1. Előfizetési dijakat felvehet és 

nevünkben nyugtáshat.

Mindennapos dolog. -V fiatal ember 
szerelmet esküszik. A leány hisz. El­
csábítják és azután faképnél hagyják.

Xapról-napra százával esnek meg az 
ily dolgok. A közönséget már csak nem 
is izgatják. Pedig ezek a legmegrázóbb 
tragédiák, amelyek a legkisebb színpa­
don, az emberi szívben játszódnak le.

Lapunk más helyén adunk hirt arról 
a tragédiáról, mely most New Yorkban 
játszódott le. Itt az eszét vesztett 
leány megölte életének megrontójat, 
egy magyar orvost.

Budapestről hasonló dolgot jelente­
nek.

Varga Gizella huszonegyéves leány 
négyszer rá lőtt a Deák F erenez-uteza- 
ban Zsifkovics András borbélyra, aki 
elcsábította. A csinos szobaleanyt ki­
hallgatása után szabadon bocsátottak 
s egv rendőr kazakisérte a Semmel- 
weiss-uteza 11. száma alatt levő lukasá­
ra. Másnap délelőtt azonban megje­
lent a főkapitányságon Zsifkovics az 
ügyvédje társaságában és keservesen 
panaszkodott:

— Kérem szépen, kapitány ur, — 
mondta Tóth Jánosnak, —• az életem 
egy pillanatig sincsen biztonságban. 
Megtudtam, hogy az a leány újra me­
rényletet akar elkövetni és nem nyug­
szik. amíg el nem pusztít. Tessék be­
csukni!

Detektiveket küldtek ki Y arga Gi­
zelláért. A sokat szenvedett, szeren­
csétlen teremtés, akinek Zsifkovicstól 
két gyermeke is van, apatiknsan fogad­
ta a vádat és egyáltalán nem védeke­
zett ellene. Nagyon megviselte a tra­
gédia, már a Deák Ferencz-utczában 
összeesett és sokáig eszméletlenül fe­
küdi. Amikor a letartóztatást elren-

The Radio Telephone Co.
D B Ó T N É L KULI TELE F O N-T A R S A S A G

Alaptőke kétmillió dollár. Alaptőke kétmillió dollár.

The Ellsworth Company
43-49 Exchange Place, New York.

Hogy ezt a találmányt, mely a távbeszélés terén máris forradalmat idé­
zett elő, kibővithessék és a világ minden részében értékesíthessék, a társaság 
újabb részvények kibocsátását határozta el.

EGY RÉSZVÉNY ÄRA TIZENÖT DOLLÁR
A társaság, mely a részvényeket megvételre felajánlja, nem uj. A társa­

ságot épp oly előnyösen ismerik, amilyen előnyösen ismerik a találmányt, MELY 
AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK HADIHAJÓIN MÁRIS HASZNÁLATBAN VAN s a 
tengernagyok legnagyobb megelégedését vívta ki a maga számára. Aki tehát 
részvényeket vásárol, nem spekulál, hanem

ELŐNYÖS BEFEKTETÉST
eszközöl és pénzét jobban jövedelmezteti, mint bármily bankban, vagy bármily 
más vállalkozásnál. A RADIO TELEPHONE CO. az ő részvényeseinek máris fize­
tett minden részvény után osztalékot s ez az osztalék abban a mértékben 
nagyobbodik, amily mértékben a társaság működési köre nagyobbodik.

Ä RABiO TELEPHONE ELŐNYEI.
Aki ismeri az eddigi telefontársulatok üzletvezetését, tudja, hogy mily 

mesés haszonnal dolgoznak. A RADIO TELEPHONE — drótnélküli távbeszélés 
— a régi társulatoknál sokkal nagyobb jövedelemmel van hivatva dolgozni elő­
ször is azért, mert a költséges drótok lefektetése feleslegessé válik, másodszor 
pedig azért, mert a működésre semminemű államtól, semminemű hatóságtól nem 
kell költséges engedélyt vásárolnia.

TÁVIRÁS ÉS TÁVBESZÉLÉS.
A közönséges távirásnál, a DRÓTTAL VALÓ távirásnál itt Amerikában 

EZER dollárnyi befektetés manap megér SZÁZÖTVENEZER dollárt. A DRÓT­
NÉLKÜLI táviró körüli befektetések még ezt a hasznot is felülmúlják. így 
vagyunk a TELEFON IROZÁSSAL, a távbeszéléssel is. Aki a régi telefon-rendszer 
berendezésénél SZÁZ dollárt befektetett, ma gazdag emberré lett. Aki az uj, a 
DRÓTNÉLKÜLI telefonkompániába fekteti a pénzét, még nagyobb, hamarjában 
ki sem számítható hasznot fog huzni.

VEGYÜNK RÉSZVÉNYEKET
amíg olcsók. MA még TIZENÖT dollárjával lehet venni egy részvényt, RÖVIDRE 
talán már HÚSZ dollár lesz az ára s ki mondhatná meg, hogy egy év múlva 
mennyibe fog kerülni egy részvény? Szegény is vásárolhat, gazdag is. Egyné­
hány részvény idővel oly tökét képviselhet, melynek gyümölcséből meg lehet élni.

AKI VENNI AKAR, ÍRJON MAGYAR NYELVEN.

ÍRJON AZONBAN, MIHELYT E HIRDETÉST ELOLVASSA, E CZIMRE:

The Ellsworth Company,
43-49 Exchange Place. New York.

BOYANCE HALL
10.5 EAST 63-ik UTCZA. NEW YORK

A Lexington és Park A vénnek között.

KIVÁLÓ ÉTTEREM. TÁGAS TÁNCZTEREM.
— Mulatságokra és gyűlésekre felette alkalmas. — 

BOYANCE JÓZSEF, tulajdonos.

SZAB Ó L A JÓS POSTAMESTER

CHROME, N. J. ÉS VIDÉKE
Egyedüli magyar közjegyzője. Hajó- és vasúti jegyek törvényes ügynöke.

Pénzszállítás Európa bármely részébe. Az Egyesült Államokban engedélyezett 
Money Orderen szállítok, hol $10.000 óvadék van letéve. Minden reám bízott törvényes 
ügyeket a legszakszerübben elvégzek. Tanácsot és útbaigazítást ingyen adok. Czim:

LOUIS SZABÓ, CHROME, N. J.

HONFITÁRSAK! Hajó- és vasúti jegyet olcsón vásárolni, pénzt az óhazába
gyorsan és biztosan küldeni a LEGTANÁCSOSABB a

MÄ6YÄR TUDAKOZÓ- ÉS KÖZVETÍTŐ IRODÁNÁL
KASTAN, STAUBER <SL CO.

bankárok, hajó- és vasúti jegyiroda.
1239 FIRST (1-sö) AVENUE. 67-IK UTCZA SARKÁN, — NEW YORK.

Ügyvédi és közjegyzői iroda. Tanács ingyen. Kérjenek árjegyzéket és 
menetrendet. Kölcsön könyvtár

del,'; végzést kihirdették előtte, csak 
annyit mondott:

— Azt se hunom, ha felakasztanak. 
CSAK A KICSIKÉIMET NE HAGY­
JÁK ÉHEZNI.

Felkisérték aztán az egyik második 
emeleti ezellába. Ez délelőtt tiz óra 
tájban történt. Este tizenegy órakor 
azt jelentették az inspekeziós tisztvise­
lőnek. hogy valami nagy baja lehet X av- 
ga Gizellának. Nem ebédelt, nem va­
csorázott, folyton csak alszik és a leg- 
düliösebb zajra sem ébred fel.

Dr. Rónay Sándor rendőrorvos meg­
vizsgálta a leányt és konstatálta, hogy 
különös betegség lepte meg: álomkór­
ság. A kiállott nagy izgalom után be­
következett a reakezió. Hasztalanul 
kísérleteztek, hogy felébreszszék, mé­
lyen aludt még reggel is. Értesítették 
aztán a mentőket, akik a nónás leányt

kiszállították a rabkórházba. Ott dél­
ben tért csak magához rövid időre, de 
aztán nemsokára elkábult s aludni kez­
dett. Remélik azonban, hogy kigyó­
gyulhatják pár nap alatt.

Á vizsgálat egyébként megállapítot­
ta közben, hogy Zsifkovics, az ex-vőle­
gény. nem mondott igazat s a szegény 
leánynak esze ágában se volt, hogy a 
merényletet megismételje. Szabadláb­
ra is fogják helyezni, mihelyt felgyó 
gyűl.

— CSAK A KICSIKÉIMET NE 
HAGYJAK ÉHEZNI, moudá a leány, 
aki immár közömbössé lett a saját sor­
sa iránt.

És mégis őt zárták el, nem pedig .a 
lelketlen csábitót.

Furcsa világot élünk. Nagyon fur­
csát és elszomorítót.



t; >•

M %

; .

, W.ih.

A BEVÁNDORLÓ
A rragvdf bevándorlók és at amerikai magyarok 

érdekeinek szentelt folyóirat

Megjeleli minden KEDDEN és PÉNTEKEN.
A „Bevándorló“ ujságvállalat: Makray Aladar. 

Szerkeszti: SINGER MIHÁLY.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

127 HAST 13th STREET, NEW YORK.
felefonszám: 4350 ORCHARD.

Passaici iroda: 16 Monroe St., Passaic, N. J. 
Irodavezető: Rimaszécsi Szegedy Gyula.

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:
New York város egész évre....................... **•
Egyesült Államok egész évre ................... .1'__
Magyarország egész évre.......................

DOLGOK. A NAGYVILÁGBÓL.

THE IMMIGRANT
A periodical devoted to the interests of im­
migrant« from Hungary and of Hungarian 

American«.

Issued every TU ESD .Y and FRIDAY.
Published by the „Immigrant“ Publishing Co. 

Aladár Makray.
Edited by MICHAEL SINGER. 

Editorial Rooms: 327 East 13th St New York.
Telephone: 4350 ORCHARD.

Passaic offices: 16 Monroe St., Passaic. N J. 
Manager: J. R. Szegedy.

SUBSCRIPTION RATES:
For New York City, 1 year ...................
For the United States 1 year ...............
For Hungary, 1 year . ...........................

$3.—
$2.50
Id-

Entered as second-class matter January 3, 190u
M the Post Office at New York, N. Y under 

the act of Congress of March A, IS'»

„Az Amerikai Magyar Sajtó-Egyesület tagja."

„Member of the American Hungarian Press 

Association."

SZILÁNKOK.
No csodálkozzunk azon, hogy a 

külföld m in hír tisztába jönni Magyar- 
ország államisága dolgában. Hogy is 
hitrvjenek abban, bogy Magyarorszag 
önálló ás független állam, amikor feje­
delme sincsen. Azaz van, nérlcg. De 
ténvleg ez a fejedelem állandóan 
másutt, az országon kívül lakik s csak 
néha látogat el vendégképpen .Magyar- 
országba s ekkor is csak néhány napra.

* * *

fiz a különös s csakis az ezeréves 
Maitvarorsxághan lehetséges jelenség 
persze feltűnt egy magyarbarát angol 
írónak is, akinek .1 rchibahl /’. t'ol- 
f/it It on H a neve. .X derek úriember 
könyvet irt Magyarországról. Szépet 
és okosat irt. Szinte jól esett olvas­
nunk.

* * *

— 1 rí a királyi palotáról is. Eze­
ket irta : ..A nagyszerű királyi palota,
melynek erkélyeiről felséges kilátás 
nyílik a Dunára és a fővárosra, vsak­
ul a, egész éren i'ii üresen <iII. Neha- 
néba beleszáll a király, de vsak pár 
Hajira é-s ha megérkezik, ma gat al \iszi 
e^ész szolgaszemélyzel el. baziszereit. 
s it. ha hinni lehet, osztrák honit és ás­
ványvizét is. A királyi család más tag­
ja nem megy 1 Sudapestve; tt I rém in tö­
köst olt utón ismerik. Ez a mellőzés 
nagv sérelem a magyarokra uez\ <l. í.i- 
zik. hogy az. uralkodó jelenléte szüksé­
ges a magvar székváros méltóságának 
fentartására és hogy nélküle legalább 
az év cgv reszeli at fuvarosuk fenve bi- - 
nyos. ők ]»eilig meg vannak fosztvp jo­
gidból. ,\ magyar főnemesség Bécsből 
Budapestre költözött és irt fényes pa­
lotákat épített, de társadalmi tekintet­
ben hiányzik az a középpont, az az ösz­
tön. melyet vsak az udvar szolgáltat­
hat.“

— Okosan beszélt a derék ánglius. Ő 
nvilván nem tudja azonban, hogy a ma­
gyar kormány nemcsak nemzeti, de 
niindenekfelett — „tisztességtudó“ 
Becsesei szemben. Ez a nemzeti kor- 
mánv dehogy találja rendkívülinek és 
rendellenesnek, hogy idegen országba 
kell mennie, valahányszor a magyar 
nemzet dolgában beszélni valója akad 
a magyar királyival.

* * *

— Néhány nap múlva Chicagóban 
meg fogják mondani, hogy a jövő négy 
esztendőben ki lesz az Egyesült Álla­
moknak a feje. Néhány nap múlva fog­
ják hivatalosan megmondani, a nép 
azonban már most tudja, hogy luft 
a jövő» elnöknek a neve. Mert hát a 
szabad Amerikában sem választ többé 
a nép, hanem kineveznek valakit a nép 
számára. Hogy azonban a nép elhites­
se önmagával, hogy mégis csak ő az ni 
a házban: a költséges választásokat
még nem törölték el.

* * *

_A chicagói konvenczión a new
yorki maggar republikánus klub is 
képviselve lesz. Főhadiszállást is nyit. 
S e főhadiszállásra meghívja az összes 
delegátusokat maggar borra. Igv tud­
ja Hninii Márkus honfitársunk az ame­
rikai nemzeti politikát a magyar gaz- 
ilnsági politikával összeegyeztetni.

GOULDÉK VÁLNAK. Gould Jay 
Fervnezet tudvalevőleg odahagyta a fe­
lesége s ez természetesen kitűnő alkal­
mat adott a lapoknak arra, hogy erről 
a házasságról, de különösen a férj éle­
téről Gouldékra nézve meglehetős kel­
lemetlen hangon Írjanak. Most Gould- 
né jónak látta ezeket a botrányokat elő­
idéző és csináló lapokat egy nyilatko­
zat tételévid elhallgattatni. Kijelen­
tette ugyanis, hogy ők közös megegye­
zésből és azért válnak el, mert — köz­
vetlenül ezt előidéző ok nélkül nem ké­
pesek tovább együtt élni. Most mar 
csak azt szeretnék tudni, hogy Gouldné 
hol fogja megindítani a válópert. Na­
gyon valószínűtlen az, hogy New X or li­
bán. mert New York államban tudvale­
vőleg csak egyetlen válási okot ismer a 
törvény s ez a házasságtörés. Az pedig 
hihetetlen, hogy Gouldné ezen az ala­
pon kérné a válást s ezzel egy újabb 
botrányt idézne elő.

JÁTÉK KÖZIJÉN. XYilzig Vilmos,
eo-y 4 esztendős kis fin rettenetes halált 
balt tegnapelőtt New X orkban. -X 
gyermek az ablak elé állított pamlagou 
bukfenezet vetett s azzal mulatott. 
Mindjobban belengdegodett a játékba, 
mikor egyszer a ruganyos patnlag fel­
haj it otta s a gyermek kizuhant az abla­
kon át az utezára, egyenesen bátyja lá­
bai elé. Az öt emeletnyi magasságból 
lezuhant gyermek nyomban meghalt.

LINCOLNNÁ I*. Jövő év február 
12-én lesz Lincoln Ábrahám születésé­
nek századik évfordulója. New York 
város polgármestere a napokban kör­
iratban értesíti a hatóságokat egy meg­
tartandó gyűlés idejéről, amely gyűlé­
sén a hizotságokat is meg fogjak vá­
lasztani.

LEFEJ EZETT MOZDÍ )NV VEZE­
TŐ. A New York Central vasúttársa­
ság egy expresszvonatjanak mozdony­
vezetője, Miller, borzalmas halált Imit 
a New York állambeli Veekskill előtt. 
A sebesen haladó vonatból túlságosan 
kihajolt s a fejét a vonat szamara ki­
vájt utat szegélyeziI sziklatömhhe iitöt- 

A szerencsét len ember feje egészen 
loescsant s csak a fejetlen törzse 

zuhant vissza a mozdonyba. A vona- 
a fütő vezette be IVekskillbe.

AZ ALELNÖK. A republikánus 
■árt nem tudta elhatározni magát ar- 

liogy kit jelöljön az alelnöki állas- 
Maga líoosevelt is, eleinte Sher­

man képviseliI és XX oodrulí között válo­
gatott. Most azonban, mint hírlik, 
ShermánI is, XXooilruttot is eh-j!title s 
lega já n latosa hl inak fortélyon ] »enziigv - 
miniszter jelölését tartana. Roosevelt 
kívánsága pedig nem mrmvl teljesítet­
len.

AZ ÜLDÖZÖTT GAZDAGOK. Ezek 
a szegénv new yorki milliomosok, akik

ban a határszélen, Stevensville mellett 
a Wabash-expressz barom kocsija ki­
siklott. IIusz ember sérült meg, aki­
ket egy butfaloi kórházba szállították. 
A sebesültek európai turisták, akik 
most akartak Európába visszatérni.

XAGX TŰZ. Staten Islandon, 
XX'adswortli kőszegben egy altiszti csa­
ládok által lakott házban kedden tűz 
ütött ki. A tüzet a kivonult tűzoltóság 
pár perez alatt eloltotta. Alig értek 
azonban a tűzoltók vissza laktanyájuk­
ba, újra tüzet jeleztek a fent említett 
ház lakói. A házban ugyanis félórával 
az első tűz eloltása után újra kitört a 
tűz s csakhamar lángban állott az 
egész épület. A tűzoltóság a nagy tűz­
zel szemben teljesen tehetetlen volt. A 
Ház szomszédságában levő puskapor­
raktárt kellett folyton íoesolniok, ne­
hogy az felrobbanjon, 
égett.

HÁRMAS IKREK, 
állambeli Fond du 
együtt ünnepelték meg 
sebli három ikertestvére, a XX indecker- 
testvérek. születésnapjukat. Sidney es 
Sylvester Windecker, valamint nővé­
rük Pier M. Györgyim, most töltötték 
be fiJ-ik életévüket.

A ház porig

A Wisconsin 
Lacban ismét 
a világ légido­

te.
szé

tot

ra,
ra.

naj
vái
tud
tek

v keservesen kiállják a gazdasági 
ő got, még nyaralóhelyükön sem 
ják nyugtukat lelni. Kiköltözköd- 
a Massaclmssetts állambeli Lenox- 

ba, ahova követték okét a fekete kéz 
banda tagjai. Egyre-másra kapják a 
halálfejes leveleket, melyekben halál­
lal fenyegetik őket. ha őOOO dollárt le 
nem fizetnek. Egy Pollock X'ilmos ne­
vű milliomosnak mar fegyverrel a ke­
zében kellett a „kérelmező“ fekete kéz 
banda ellen védekezni. Lenox rendőr­
sége talpon van, de eddig a fenyegető 
levelek ivóit nem tudták kézrekeriteni.

SZENZÁC/IÓS YÁLÓPÖR. P,alti- 
moréban dr. XX ilsoti Pierce valopört in­
dított a felesége ellen s erre a valopör- 
re az Egyesült Államok egy volt szená­
torának, Wellington Györgynek az as­
szonyhoz való túlságos havat saga szol­
gáltatja az okot. -X botrányos valopört 
Baltimore közönségének nagy érdeklő­
dése kíséri.

HALÁLRAÍTÉLT Jós. Illinois ál­
lamban Bilik jóst halálra ítélte a bíró­
ság. amiért egy azóta már öngyilkossá 
lett asszonynyal ez utóbbinak férjét es 
négy gvennekét meggyilkolta. Billik 
a kormányzóhoz fordult kegyelemért, 
amit azonban ez megtagadott.

YA SUT I SZ EIíENCSÉT LE X SÉG. 
Bii(falóból táviratozzak, luigy Canadá-

PASSATCI HÍREK.

Tízéves jubileum. .X Passaici Első 
Xfagvar T. és I is. Szent Erzsébet Női 
Egylet tízéves fennállásának em­
lékére szinielöadással egybekötött nagy 
mulatságot rendezett e hó 8-an a Moh­
ra i-test vérek disztermében. Szinreke- 
rült a „Czigánybáró". Kitűnő alakítá­
sok voltak: Stecz Teréz k. a. [( zipra 
czigányasszony], ki szerepét a legna­
gyobb odaadással játszotta; Tóth Mi­
hály [Barinkat-] most is, mint szám­
talan esetben, megmutatta kitűnő te­
hetségét. Rozsnyay János [Zsupán] 
ügyes alakításaival méltó elismerést ér­
demek Jók voltak továbbá Jurik Már­
tonná, Terray Béláné, Koch Szeréna, 
Kranicz István, Bencze János, Terray 
Béla. Zaveczky Béla. Czigányok: Ker­
tész Jenő, Kalinák János, Fricz János. 
Markotányos nők: Kovács Boriska, 
Flaskai Mariska, Literáti Ilonka, Yag- 
dács Róza; szobalányok: Szanyí Maris­
ka. Orosz Boriska; halászleányok: An­
dré Erzsiké. Yörös Teréz, Horvath Ma­
riska, Évinger Róza. Gombos I erez. 
Lakatos Mariska. Stefán Erzsébet, 
Koch Róza. Erdős Lina, Rampa Kata­
lin; halászlegények: Yitéz János, Szá­
lló Eerencz, Palánk! Imre, Sclitveig- 
hartli Nándor. Simon Lajos. Rendező 
Markó János volt. a súgó nehéz szere­
pét Railóczy Kálmán végezte.

Szlnielőadás után bankett volt. hol 
a jó és izleies ételek igazán csalogatták 
a jóétvágyu közönséget.

Ezt követte az igazi muri, mely kivi­
lágos virradtig tartott,

X'égiil elismerést érdemelnek: özvegy 
Sivák Jánosné. Jánoki Józsefué, Köb­
lös Mariska. Kerekes Istvánná, Orosz 
Ferenc zné, Szanyi József né, Mokray 
M iliályné. Mészáros Istvánná, Gyön­
gyösi Jánosné, Bencze Jánosné és Séd­
jük Józsefué, kik fáradhatatlan tevé­
kenységet fejtettek ki az ünnep igazi 
sikere körük

Keresztelő. P. Kovács János honfi­
társunkat neje, szül. Juhász Erzsébet, 
cgv szép leánygyermekkel ajándékozta 
meg. — A keresztelést Ivuthy Elemér 
ref. lelkész végezte. Keresztszülök vol­
tak: György József és Gyenes Anna. 
Az újszülött Zsuzsika névre kereszt él­
tetett. Szegőig.

hajó és vasutuegyet
VÁSÁROLNIrBÁRMELY IRÁNYBA 
PÉNZT AZ Ó- HAZÁBA KÜLDENI 
LEGBIZTOSABB ÉS LEGJOBB
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FELGYÚJTOTT TEMPLOM. Né­
metországban. Moabit bail a Szt. Pálról 
elnevezett templomot eddig ismeretlen 
tettesek felgyújtották. A miséző lel­
késznek és a jelenvolt többi papnak sze­
rencsére volt lélekjelenléte s a zsuto- 
lásig megtelt templomi közönség remi­
ben" és anélkül vonult ki, hogy valaki­
nek is baja esett volna. A rendőrség 
azt hiszi, hogy a gyújtogatást ugyan­
azok követték el, akik április 14-én a 
berlini katonai templomot felgyújtot­
ták.

A TÖRÖKÖK ELŐNYOMULÁSA.
A törökök katonaságot küldtek a per­
zsa határra. Arerbijan kerületet már 
el is foglalták. A törökök a perzsa za­
varokat fel akarják a maguk javára 
használni. Uruniiahtól nem messze 
már vámhivatalokat állítottak perzsa 
földön s egyéb hatalmaskodásokat kö­
vettek el.

PESTIS VENEZUELAIJÁN. Ve­
nezuela Puerto Cabella városából egy 
most megérkezett hajó azt a bírt hozza, 
hogy Caracasban, a fővárosban is ki­
tört a pestis. Puerto Cabella berendez­
te a veszteg-kórházat, mert kétségtelen­
nek tartja, hogy oda is be fogjak Iiur- 
czolni a rettenetes betegséget.

JAPÁNOK ELLEN. Koreában a 
bennszülöttek tudvalevőleg a japánok 
ellen felkeltek s valóságos hadjáratot 
indítottak. Az utóbbi pár nap alatt 
a felkelő koreaiak és a japán katonaság 
2(> ütközetet vívtak meg, melyben az 
élőbbén lek 1 RÍ embert hagytak a csata­
téren. A japánok most már hozzáláttak 
a munkához. Hét kormányzót meg­
fosztottak hivataluktól, sőt a miniszte­
rek közül is néhány jobbnak látta le­
köszönni.

EDYÁRD ÉS MIKLÓS. Az angol 
király meglátogatta az orosz ezárt. 
Nem Szent-Pétervárott, hanem a rumli 
kikötőben, ahová hajon érkezett. Az 
orosz ezár egész csaladjával vonaton 
ment Szent-Pétérvérről Révaiba, ahol 
a „Standard“ nevű ezári vadítón az an­
gol király „Victoria ami Albert“ nevű 
vadítja elé ment. Mikor az angol ki- ; 
rálv hajója horgonyt vetett, a ezár at- j 
ment Edvárdhoz, aki megölelte es meg­
csókolta öt. Mikor a ezár visszatért a 
hajójára, akkor az angol király lett lá­
togatást a ezár hajóján.

A KIRÁLY BAJAI. Portugália ifjú 
királyát összeesküvő banda le a kai i a 
gyilkolni az uralkodó-családdal egye­
temben. Az összeesküvőik az ugynete- 
zett „fekete kereszt“ társaság tagjai, a 
kiket a republikánus párt hivatalos 
lapjának pénzéből támogatnak anyagi­
lag is. A merényletet a rend rseg fel­
fedezte és az összeesküvőket elfogta. A 
börtönök a szó szoros értelmében zsú­
folásig tömve vannak. A királyi palo­
tát kettős őrség veszi körül. Manuel 
király egy időre minden nyilvánosság 
előtt való megjelenéstől tartózkodik. A 
rendőrség természetesen mai napig is 
folytatja minden irányban a nyomozást 
s már ráakadt az összeesküvők főtant a- 
jI is, ahol egy egesz hadjárathoz ele­
gendő bombát s mindenféle robbanó­
anyagot talált.

LEZUHANT SZIKLA. Becsből ká­
belezik. hogy Bregenz mellett borzal­
mas vasúti szerencsétleuség történt. Az 
Aeh folyó partján, a hegy tövében ha­
ladó személyvonatra egy sziklatömb zu­
hant le. mely az egész vonatot a folyó­
ba rántotta. Unsz utas súlyosan meg­
sebesült s számosán eltűntek. Ez utób­
biak kétségtelenül a folyóba vesztek.

SZLÁV KERESKEDŐK. Ausztriá­
nak szláv üzletemberei Prágában gyű­
lést tartottak, melyen megalapították 
a szláv kereskedők szövetségét. A gyű­
lésen élénk szerepet vitt dr. Kramarcz 
tartóménygyülési képviselő.

PR 1 NETT! HALÁLA. Olaszország­
nak nagy halottja van. Prinetti Gyula 
gróf, volt olasz külügyminiszter négy­
napos szenvedés után ->7 esztendős ko­
rában meghalt.

A BÁNYAMUNKÁSOK. Parisban 
tartották meg a bányamunkások nem­
zetközi kongresszusukat, melyen az 
Egyesült Államok bányászai is kép­
viseltették magukat. Határozatokat 
hoztak a nyolca órai munkaidő tekinte­
tében.

MEGMÉRGEZETT TÁRSASÁG. 
Párisban az automobil-klub nagy ban­
kettet rendezett, melyen háromszázan 
vettek részt s a bankett után valamcny- 
nvien megbetegedtek. Rossz, romlott 
ételt szolgáltak fel a banketten és mér­
gezési tünetiek között 300 bankettezó 
betegedett meg, akik közül egy már meg 
is halt. számosán pedig élet-halál kö­
zött lebegnek.

MENTENI AKARJÁK. Az előze-

Tes vizsgálatok befejezést nyertek s a 
bíróság elhatározta, hogy Eulenburg 
hrívzeg perét a legközelebbi esküdt szé­
ki ülésszak alatt tárgyalás alá veszi.
A li(‘rezeg családja is adatokat gyűjt 
és pedig arra nézve, hogy a vádlott fe­
ni- nincsen beszámítható állapotban, 
ami már magában is bizonyíték a her- 
czeg bűnösségén-, mert ellenkező eset­
ben a család nem őrültnek, hanem ár­
tatlannak nyilvánítaná Eulenburg her- 
czeget.

BALESET. X'ilmos császár felesé­
ge, Auguszta Victoria császárné ked­
den sétalovaglást tett a potsdami park­
ban. Lova vágtái ás közben felbukott 
s a császárné kirepült a nyeregből, de 
olv szerencsésen, hogy vsak könnt ebb 
horzsolást szenvedett a jobb kezesitkló- 
nál. A császárnénak ilyen balesetek­
ben különben meglehetős nagy szeren­
cséje van. Tavaly egy körülbelül ha­
sonló baleset alkalmával a hibái fitza- 
mitotta ki. A könnyen végzetessé vál­
ható baleset szerencsés kimenetele al­
kalmából a császárnét a világ minden 
részéből üdvözölték. Auguszta Victo­
ria most tölti be .10-ik esztendejét.

HŐSÖK EMLÉKE. Port Arthur­
bau most leplezték le azt az emlékszob­
rot, melyet a japánok a Port Arthur 
hősi védelmében elesett mintegy 14.000 
orosz katona emlékére emeltek. A le­
leplezési ünnepélyen a japan kormány 
meghívására részt vett az oroszok liar- 
lijni helyőrségének egy részé, melyet 
Gerngros tét bor ttok, a czar ez alkalom- 
mali személyes képviseltje vezetett. V 
japán császárt Nogi tábornok képvi­
selte.

MEGGYILKOLT FŐPAP. Nikon 
georgiai érseket Titiiszbcn eddig isme­
retlen tettesek — de minden valószín ti- 
ség szerint perzsa forradalmárok 
meggyilkolták. Az érsek kiseretebol 
csak egy barát volt, akit szintén több 
revolver lövés ért. de akinek sebesülése 
Hetit élet veszélyes. Az érsek Htomban 
meghalt.

Partos patika
KÉPES ÁRJEGYZÉKÉT

aki INGYEN akarja kapni 
írjon erre a czimre:

PARTOS PHARMACY

100 SECOND AVENUE.

NEW YORK CITY.

DEUTSCH TESTVEREK
BANKHÁZA

319 East Houston st.. New York.
Törvényes képviselői a legjobb 

hajóvonalnak, Hamburg. Bréma, 
Rotterdam, Antweroen vagy Fiú­
mén át r Cunard vonalon.

Pénzküldemények továbbítására 
az óhazába a legmegbízhatóbb ezég. 

KÖZJEGYZŐI HIVATAL. 
Magyar kölcsön könyvtár, tűzbiz­

tosítás, csomagok kihozatala és ha­
zaszállítása.

Levélczim:
DEUTSCH BROS..

319 East Houston st., New York.

KUN TAMÁS
PÉNZKÜLDŐ ÉS HAJÓJEGY ÜZLETE 

a saját házában

ÓVADÉK
New Jersey államnál $20.000 

a hajótársulatoknál $5.600
New Jersey álla«! kézjegyed. 

Mindenféle okmányukat hitelesít ée a konzulit»» 
által láttamoztat.

Az utasokat személyesen elkíséri a hajóra. 
Levélczim:

LOCK BOX 97-WHARTON, N. J.

KLEIN ISIDOR.
MAGYAR BANKHÁZA

101 HAWKINS AVENUE, RANKIN, Pa. 
Legbiztosabban küld és kamatoztat pénzt. 
Legjobb hajókra ad el jegyeket. Pereket, 
szerződéseket, konzult hitelesítéseket, 

katona-ügyeket biztosan elintéz.

SOMOGYI-B0R0Z0
1270 ELSŐ AVENUE, NEW YORK.

a 68. és 69-ik utczák közt. 
HAZAI BOR. — HAZAI SZOKÁS. 

HAZAI LEVEGŐ.
Magyarok, a borozóba menjünk!

— MINDEN SZOMBAT ESTE — 
CZIGÁNYZENE.

hl
v
hj
]J
zJ
hl
- J
k|
el

tj
I
J

Bfl
lj
1.1
hl
1I
I

■ 1
I

bl



HBbHBBBHHhBnIHHMBNHH
1

12.

rti'k s a 
f • !11 mi r 

Klhltszv- 
I . t veszi. 
|.it gyűjt 

lőtt fö- 
liipOtlulU, 
t‘k a her- 

7.11 eset-
Bnem ár­
iul vg hiT-

lr fi'lesv- 
Irnc ki-d- 
Imi pavk- 
[ -lliiikiitt 
I'glM.l. .10
tiiimyehb
űy.isukló-
kllesetek-

szen-n-
eliil ha-

I Z 1-
esse vili* 
et éle al­

pi vi un n,i :i

apn t

CY

TTY.

■York.

ha-

lYork.

FjZLETE

gkonxulátee

In, n. j.

£A
|KIN, Pa. 
[at pénzt.

Pereket,
ütéseket,
ntéz.

YORK.
zt.

IsZOKÁS-

|ünk!
TE —

rétitek, június 12. A BEVANDöjUÓ 5. oldal.

Hazai Dolgok.
Szí uh a 1 utcán meghalt.

BUDAPEST. Minap hajnali négy 
érakor a X óróskereszt-korhazban nn g 
halt Szí aha István országgyűlési kép­
visel". a nemzet jogaiért küzdő balpart 
lelkes tagja. Színim 1 Sáli-ben, a fehér- 
meg vei Szenti vány on született. A kö­
zépiskolákat Budapesten végezte, atyja 
halála után terjedelmes birtoka kezelé­
sét vette át és ott gazdálkodott. A 
közélet ÍH-n tevékenyen részt vett. Az 
ezredéves ünnepség alkalmával a jú­
nius S-iki felvonulásnál, a korona kivi­
telenéi neki is jutott szerep. 1802 óta 
képviselte a paksi kerületet. Eleinte 
Vgron-párti, majd a függetlenségi és 
4N-as párt oszlopos tagja lett, ahonnan 
a kvótaemelés alkalmából kilepett. A 
balpart megalakulásakor annak tagja 
lett es tevékeny részt vett a párt min­
den hazafias akeziöjában. Színim már 
hosszabb idő óta betegeskedett. Múlt 
héten beszállították a Vöröskereszt- 
kórházba. ahol az orvosok nagymérvű 
sz.ivgvengeseget konstatáltak rajta. 
Halálát őszinte részvéttel gyászolják 
rokonai, ismerősei es számos harapja.

.lg ezres bankó.
Ill' I >A PEST. Rosenberg Vilmos 

pinezér érdekes talalmanyra tett nem­
rég szert. Feltalálta ugyanis azt — 
iiogv egv ezreshankóból holta napjáig 
megélhet az ember. Rosenberg megles­
te a |>énzi‘sh'vélhordókat és felvalttatta 
velük az ezrest. Azután pedig Így szólt 
hozzá juk:

— Figyelmeztetem, hogy a bankó 
széléből egy darabka hiányzik!

A levélhordók ijedten kertek vissza 
a pénzeikét s vsak este, leszámoláskor 
vették észre, hogy mindegyik egy-két 
százassal kevesebbet kapott vissza. 
Fgvanigv csapot t be több kereskedőt is, 
akik azután a levélhordokkal együtt 
csalásért feljelentették. Rosenberg 
védője, dr. Kisfalvv A . Rezső, kiegye­
zett a feljelentőkkel, mire azok vissza­
vonták panaszaikat.

I higyiikos bö lesi sz.
RFl>A.REST. Minap este borzalmas 

módon vetett véget életének egy alig 
huszonkét esztendős ifjú : dr. Kiss Ká­
roly műegyetemi tanár legidősebb fia, 
Károly. Revolverrel a szájába lőtt és 
szörnyet halt. .V Szerencset len ifjú 
bölcs eszet tanhal Igató volt s öngyilkos­
ságának okáról még a szülei sem tud­
nak biztosat. Fsak sejtik, hogy azért 
menekült a halálba, mert az alapvizs­
gára benyújtott kérvényét, miután ké­
sőm jelentkezett, elutasították. Rend­
kívül komoly, intelligens és tehetséges 
fiatal ember volt és éjjel-nappal tanult. 
Tavaszkor került sor alá és ekkor be­
vették a huszárokhoz. Miután az utób­
bi időben, nyilván a sok tanulástól na- 
g\ oii idegessé lett, es sokat betegeske­
dő! r. többször emelgette hozzátartozói 
okát. hogy nagyon fél a katonai szolga­
lattól.

Halálugrás.
RFDARFST. Mult vasárnap éjjel 

,i Béesi-ntezában levő Budapest-szálló- 
ban borzalmas öngyilkosságot követett

Hornheim Zsigmond újpesti ekszer- 
kereskedö. Az öngyilkos a szálló ne­
gyedik emeletén bérelt szobát, amely­
nek ablakából levetette magat az uteza- 
ra. Hornheim először a kapu fölötti 
üvegtetőre esett és azt kereszt ül tör ve 
hullott le a járdára. Teljesen össze­
zúzta magát és kevéssel utóbb, hogy a 
Rókus-kórházba szállították, meghalt. 
Az öngyilkos kereskedő, aki jelenté­
keny szerepet vitt Újpest társadalmi és 
gazdasági életében, este hét órakor iz­
gatottan távozott el újpesti lukasáról

ogvoncsen a Budapest szállodába 
jött. itt visszavonult egy negyedik 
emeleti szobába, meghagyta a szálló 
személyzetének, ne zavarják, mert na­
gyon fáradt és pihenni akar. Ilorn- 
heim rendkívül izgatottnak látszott és 
ez fid is tűnt a szobapinezernek, aki éj­

tájban be akart menni a szobába, de 
az életunt kereskedő ekkor már az ut- 
czán hevert összeroncsolt tagokkal. 
Hornheim mindössze negyvenötéves 
volt. özvegyet és két gyermeket ha­
gyott hátra. Leánya operai növendék, 
a fia jogász. Azt hiszik, hogy anyagi 
gondok miatt lett öngyilkossá.

Anyós és vő.
BUDAPEST. Véres családi drámá­

nak előidézője volt az a válóper, ame­
lyet Szívseb János szabó indított a fe­
lesége, szül. Simon Mária ellen, aki 
hosszabb idő. óta különváltál! élt tőle. 
A különválás óta Szresch háztartásai 
anyósa, Simon József né, szül. Balaton 
Ilona vezette s ö gondozta Szresch 
egyetlen leányát, a C éves Margitot is. 
A múlt év végén a válópör jogerősen 
befejezést neyrt s Szresch házassága

felbontatván, a vele egy házban lakó 
Kovács Mariskát akarta nőül venni. 
Simon Józsefné, az anyós, hevesen elle­
nezte ezt a házasságot, mert attól tar­
tott. hogy ezen házasság megkötése ese­
tén neki és unokájának távozni kell 
Szresch János háztartásából. Az anyós 
és vő között emiatt napirenden volt a 
ez ivód ás s a vő szilárdul megmaradt el­
határozása mellett, hogy Kovács Maris­
kát nőül veszi. Ezért Simon Józsefné 
buszaira határozta el magát. Ez év feb­
ruár 1 d án reggel, midőn veje éjjeli kó­
borlásából hazatérve lefeküdt s el­
aludt, revolverrel ezt közvetlen közei­
ből úgy fejbe lőtte* hogy azonnal meg­
hall. Ezután önmaga ellen fordította 
a fegyvert és súlyos sérülést ejtett ön­
magán is, de sebéből kigyógyult. Si­
mon Józsefnél szándékos emberölés 
bűntettéért most vonta felelősségre a 
pestvidéki 1 örvényszék esküdtbirósága 
Verebély táblai biró elnöklete alatt. A 
tárgyaláson a vádlottnő beismerte, 
hogy megölte a vejét, mert ez a véres 
tettet megelőzőleg durván hant el vele. 
Ez a bánásmód annyira elkeserítette, 
hogy magánkivüli állapotban raleit 
vejére. Az esküdtek dr. Szőllosy kir. 
iigvész vádja után bűnösnek mondtak 
ki a vádlottnőt a szándékos emberölés 
bűntettében. Ezen marasztaló verdikt 
alapján a bíróság Simon Józsefnél tiz 
évi f egyházra Ítélte. A vádlottnő és 
védője az ítélet ellen semmiségi panasz- 
szal éltek.

Paraszt-tragédia.
AB A U-JSZÁNTÓ. Fekete István 

parasztgazda néhány évvel ezelőtt el­
vett egv nála jiával öregebb, de jómódú 
özvegyasszonyt. Alig volt meg a lakzi, 
a gazda csakhamar ivásnak adta magat 
s pusztult a vagyon, az övé ép úgy, 
mint az asszonyé. Persze ilyen módon 
megindult a házi perpatvar és vége, 
hossza nem volt a czivakodásnak. \ agy 
két héttel ezelőtt az asszony erre ott­
hagy! a az urát. A gazda azonban nem 
nyugodott bele ebbe a fordulatba s el­
ment a felesége után. Épp a konyhá­
ban találta nj lakásán az asszonyt és 
mikor meglátta, se szó, se beszéd, 
agyonlőtte. Aztán magára lőtt, a go­
lyó a fejébe fúródott. Haldokolva vit­
ték vissza a lakására.

Letartózlátott haramia.
ARAD. Az aradi rendőrség letar­

tóztatott egy hírhedt haramiát: Gyuri- 
eza Jánost, aki a múlt hónap elején bo- 
londitó csalmattal etetett meg egy zse­
liciéi gazdát, akit fuvarra fogadott fel, 
aztán az elájult embert az országúton 
mindenéből kifosztotta és a lovait is el­
vitte. Gyurieza János többszörösen 
fegyházviselt, messze földön hírhedi 
haramia, akit a nagyszentmiklósi kasz- 
szabetörés elkövetésével és az akkor el­
követett gyilkossággal is vádolnak. A 
Kikötői Aradról Temesvárra szállítot­
ták.

Másfélórás kényszer-úszás.
ARAI). Könnyen végzetessé válha­

tott volna az a szerencsétlenség, amely 
minap három ismert aradi evezőst ért. 
Az aradi ...Maros“ evezős-egyeSület a 
napokban két csónakkal Szegedre ki­
rándulást rendezett a szegedi csónaká­
zó egyesület látogatására. A két csó­
nak minap délután indult el. A száz­
ötven kilométeres vizi utat két részben 
óhajtották megtenni s az első napon 
csak Pécsimig eveztek. Múlt vasárnap 
jutottak el Makóra, innen ebéd után 
indultak Szeged felé. Amikor már Sze­
ged közelében voltak, ahol legmerede­
kebbek a partok, a négyes csónak elől"1 
evezett, mig a doublon-csónak Laczav 
Endrével, Kövér Endrével és Kiss Zol­
tánnal hátramaradt. Ekkor esett meg 
a baleset. A csónak felfordult s a há­
rom evezős hiába kísérelte a ivitéz al­
kotmányt visszafordítani, az nem sike­
rült. És ekkor megkezdődött a nagy, 
önkénytelen úszás. A part meredek 
volta miatt szárazra nem juthattak s 
igy teljes másfélórán át úszott a három 
ember a csónak után, mialatt öt kilo­
métert tettek meg vizen. Ekkojr már 
teljesen kimerültek s igazán az utolsó 
pillanatban érkezett a segítség: egy de­
reglye, amely a három evezőst felvette. 
A szerencsétlenül járt evezősöket az ut 
annyira megviselte, hogy kimentésük 
után egy óra hosszáig nem tudtak be­
szélni.

Elitéit rágalmazó.
DEBREUZEN. Lakatos László 

nyomdász röpiratban hűtlen pénzkeze­
léssel vádolta a debreczeni ipartestüle­
tet. Háromnapi tárgyalás után a deb­
reczeni esküdtbiróság Lakatost nyolez 
hónapi fogházra és hatszáz korona 
pénzbüntetésre Ítélte.

Emberhalál az ugarrendszer miatt.
DEBREUZEN. A liajdumegyei köz­

birtokosság közgyűlést tartott s ezen a 
megjelentek élesen összekülönböztek az

ugar-rendszer miatt. < sakliamar vé­
res verekedés lett a dolog vége s Keme- 
chey Bálint birtokos halálosan, Szabó 
Imre, Tóth Sándor, Csécsi Sándor és 
még többen súlyosan megsebesültek.

Vérengzés egy lakodalmon.
DÉVA. Lapusnyák községben a Pet- 

reszk Tódor czipészmester lakodalmát 
ülte. Éjjel a közönség közé beállított 
a három Uoszan testvér, a falu valósá­
gos rémei. Azzal köszöntöttek be, hogy 
vérre szomjaznak, mert őket nem hív­
ták meg a lakodalomra. Erre előrán­
tották késeiket es szürkülni kezdtek a 
lakodalmas vendégeket, kik közül Zsu­
zsán Viktort és Petrát halálosan, töb­
beket súlyosan megsebesítettek. A vé­
rengző legényeket a csend, u-ség elfogta.

.1 hagy mászás áldozata.
GYŐR. Galamb Jenő tanuló, egy 

pápai ügyvéd tia. több tarsavai együtt 
Pápáról Bakony szenti á szlóra rándult. 
A kirándulók hegymászás közben egy­
re magasabbra merészkedtek. Galamb 
Jenő egyensúlyát vesztve a mélységbe 
zuhant és szörnyet halt.

.1 kápolnai honcédemléknél.
HEVES. Heves vármegye hazafias 

közönsége ez idén is rendezett emlekün- 
népségét a kápolnái lionx edemleknel. 
Minap volt az ünnepség, amelyen reszt­
vettek a vármegye vezetőemberei is. 
Előbb istentisztelet volt az elesett 48-as 
honvédek lelkiüdveért, azután a hon­
védemlékhez vonult a nagyszámú kö­
zönség. Itt hazafias dalokat énekelt az 
egri daloskör, majd Barkoczy Elemér 
és Kucsora Béla szavaltak alkalmi köl­
teményeket. Az end élőbeszédet Maczki 
Emil országgyűlési képviselő mondot­
ta. A szép ünnepség után lakoma volt. 
Az emlékszoborra számos koszorút he­
lyeztek. Kossuth Feréhez ezt távira- 
tozta az ünneplő közönségnek: ..Szelle­
mileg jelen vagyok veletek es a kápol­
nái hősök emlékére áldást kérek.“ 

Földm i rés-mozgalom.
KAPOSVÁR. Szemere Kálmán bu­

dapesti mérnök, akit a dunántúli föld- 
mives nép körében folytatott izgatása 
miatt tudvalevőleg kitiltottak ± olna- 
megyébul, a kaposvári Erzsebet-szaHó­
ba hívta össze híveit, hogy Esterházy 
herczeg ellen lazítsa őket, mixel dom­
bóvári hitbizományát az eddigi bérlő­
nek, nem pedig a szabad gazdák egye­
sületének adta bérbe, melyet Szemere 
alakított. A gyűlés megtartását a ka­
posvári rendőrség megakadalyozta. 
Szeniorét letartóztatták s megindítot­
ták ellene izgatás miatt az eljárást. 
Varga Lajosaié, rendőrfőkapitány ki­
hallgatta s utána szabadlábra helyezte. 
Szeniorétól ötszáz izgató tartalmú pla­
kátot koboztak el.

öngyilkos aggastyén.
KECSKEMÉT. Megrendítő gyász 

érte Molnár Károly itteni tisztiorvost. 
Édesapja, a hotvonliateves Molnár fri­
gyes. lakásán halántékon lőtte magát 
és meghalt. Reggel családjának fel­
tűnt, hogy nem jön ki szobájából, fel­
törték az ajtót és már csak kihűlt holt­
testére akadtak.

Agyonharapta az urát.
KÉZI)íVÁSÁR 11 ELV. Fészek Mi­

hály sdolai faipar munkás összeszólal­
kozott a feleségével, majd azután ósz- 
szeverekedtek, miközben az asszony fér­
jének arezát, orrát, valamint az ajkait 
összeharapta. Fészek Mihály a kapott 
sérülésekbe vérmérgezés következtében 
belehalt. .Xz asszonyt letartóztattak. 

Agyonszurt esendői'.
LŐCSE. Tarczafő községben a pa­

rasztok megtámadtak a csendőrőr jára­
tot a falusi nagykorcsmában, mire a 
csendőrök fegyverükhöz nyúltak. En­
nek daczára a csendőrök egyikét úgy 
megszűrték a parasztok, hogy nyom­
ban meghalt. A lőcsei főszolgabíró egy 
hadbíróval a helyszínére utazott, hogy 
a tényállást megállapítsa.

.1 Szapán/ak gyásza.
MÜRASZf )M I LAT. A Szapárvak 

ősi kastélyában meghalt gróf Szapáry 
Gézáné, született Győry Mária grófnő, 
a volt fiumei kormányzó és főudvar­
mester özvegye, katvannyolezéves ko­
rában. Az elhunytat, aki csillagkeresz­
tes hölgy és palotahölgy volt, fiain, gróf 
Szapáry Lászlón és Pálon kívül nagy 
rokon sá g gyá szólj a.

Sikkasztás a gór. kel. egyházban.
NAGYBECSKEREK. Az itteni 

szerb hitközségnél hétezer korona hit­
községi tagdijat elsikkasztottak. Le- 
tics püspök vizsgálatot rendelt el, -i 
melynek következtében a püspök a hit­
község elnökségét és választmányát fel­
függesztette hanyag ellenőrzés miatt, a 
hitközség pénztárosa, Gligorievics Já­
nos nagybecskereki kereskedő ellen pe­
dig sikkasztás miatt feljelentést tett. 
A bíróság Gligorievics vagyonára el­
rendelte a bűnügyi zárlatot. Gligorie­
vics. a szerb radikálisok vezére és me­
gyei bizottsági tag.

Ünnépéit h uszárörnagy.
NAGYKŐRÖS. Kozma Ferencz es. 

és kir. huszárőrnagyot, a méuteleposz- 
tály parancsnokát, a felügyelőség a fo- 
garas-szombatfalvi méntelep parancs­
noki állásába helyezte. A város közön­
sége bucsubankettct rendez a távozó 
őrnagy tiszteletére, akinek buzgó mun­
kássága eredményezte, hogy az azelőtt 
kétezer koronát kitevő Arany-szobor- 
alap négy hónap alatt tizenhatezer ko­
ronára szaporodott.

Széchcnyi-em lék. .
NAG Y VÁR A D. Bihardiószeg köz­

ségben szép ünnepélylyel hódoltak gróf 
Széchenyi István emlékének, aki mint 
huszártiszt hosszabb ideig tartózkodott 
Diószegen és lakását emléktáblával je­
lölték meg. Az ünnepély, amelyen Bi- 
harmegye is képviseltette magát, isten­
tisztelettel kezdődött, majd a közönség 
a városháza elé vonult, hol az emlék­
táblánál hazafias beszédek és énekek 
hangzottak el. Este bankett volt.

Halál a kútban.
NAGYVÁRAD. Sipos Béla lakatos 

mester a vasúti állomás mellett levő 
fiumei petroleumraktár telepén egy 20 
méter mély szivárványos kút javítása 
közben bebukott a 20 méternyi mélysé­
gű üreg fenekére, ahol a vízbe fuladt. 
A szokatlanul mély kút állandóan mér­
ges gázokkal volt megtelve s a fiatal la­

katosmester három nap ot\ élete koez- 
káztatásával ereszkedett le a mélység­
be. Minap még a szokásos elővigyaza- 
tot is elmulasztotta s a drótkosárban 
é<rő lángot nem bocsátotta le. A kút 
közepe felé a mérges gázok elhódítot­
ták az erőteljes fiatal embert, aki a kút 
mélyébe zuhant. A szerencsétlen em­
ber a másfél méter mély vízből nem tu­
dott kiszabadulni. Nagy Károly men­
tő lm varsisakkal ereszkedett le a kútba, 
ahol a lakatosmestert a viz színen hol­
tan találta.

Halál a Danán.
PAKS. Minap délután a Dunán 

nyolezan a pestmegyei oldalról csóna­
kon akartak Paksra jönni, de átkelés 
közben a csónak felborult és a benne le­
vők a Dunába estek. Iletet sikerült ki­
menteni, egy azonban nyomtalanul el­
tűnt. Neve Tamás István ötvenegy 
éves napszámos, hét gyermek atyja. A 
nyomban megtartott helyszíni szemle 
kiderítette, hogy a szerencsétlenséget a 
rév albérlőjének vétkes mulasztása 
okozta, mert sem a kormányos, sem a 
jármű nem volt alkalmas az átkelésre.

Elitéit szocialista vezér.
POZSONY. Az itteni törvényszék 

Wittieh Pál szoczialista vezért. aki ta­
valy a munkásokhoz izgató beszédeket 
intézett, bűncselekményre való felhí­
vásért egy havi államfogházra és száz 
korona pénzbüntetésre ítélte.

i • mIr

Gálócsi Muskotály, Szamesháti, Kaáli és Kapa dohány.

A magyar ember, pipas ember!
de itt Amerikában nem kapott eddig kedvére való dohányt, mert magyar, á| 

dohány néven eladtak neki másfélét. -
Szirmay Vilmos honfitársunk már 3 éve dohánytermelő, még pedig Cheswick 
mellett, az Allegheny River egyik szigetén levő 80 akernyi gazdaságában, j 

ahol kizárólag és többféle magyar fajdohányokat termeszt.
Ezeket a magyar ember által termelt magyar dohányokat magyar emberek £ 
kínálják magyar embereknek, valódi, jó, teljesen érett, tisztán kezelt minő- ~ 

ségben és olcsóbb áron, mint a mások által áruit dohányok.
Lehet venni 5 centes és 10 centes csomagban, pipába való dohányt 

és 10 centes csomagban cigarettának vágott dohányt. *
Minden csomagban van egy értékes szelvény, melyekért ajándékot adunk. 3 

A cigaretta dohányban még hazai papiros is. . *
Próbálják meg ezeket a dohányokat használni; küldhetik a pénzt bélyegbe «• 

is, de legjobb, ha összeállnak tub jen és egyszerre rendelnek.
Minden levelet igy kel! ezimern:: JflJj

Szirmay és Perényi Tobacco Co.. «*.
P. 0. BOX 1539 4551 SECOND AVE, PITTSBURG. PA.

•c)eiöy: “Perényi. 422 £. í4-lh St.. ./Vete> yor^, jV- y. 1

.$ 15.000.00 Biztosíték New YTork Állam Pénztáránál.

SCiiWABACH , 
MAGYAR BANKHAZA

1431—1st A ve., New Y’ork. A 74-IK UTCZA KÖZELÉBEN.
AZ ÖSSZES HAJÓTÁRSULATOK MEGHATALMAZOTT KÉPVISELŐJE.

HAJÓJEGYEK bármely vonalra eredeti áron. 
PÉNZKÜLDEMÉNYEK legbiztosabb an és leggyorsabban tocáb 

bittatnak.
KÖZJEGYZŐI IRODA. — HAZAI ÜGYEK gyors és pontos el­

intézése. — Felvilágosítás INGYEN. — TŰZBIZTOSÍTÁS.

KNAUTH, NACIiöD ES KÜHNE
PÉNZUTALVÁNYOK, HITELLEVELEK A VILÁG MINDEN RÉSZÉBE 
ÖRÖKSÉGEKET ÉS KÖVETELÉSEKET PONTOSAN BEHAJTANAK

15 WILLIAM STREET - = NEW YORK.

NEMETH DEZSŐ
OKLEVELES 

AMERIKAI MAGYAR ÜGYVÉD.
Peres és perenkiimli ügyek. Közjegyzői okmányok.

TŰZBIZTOSÍTÁS. — REAL ESTATE.

136 CHAPIN ST. (a Jefferson street sarkán)
SOUTH BEND, IND.

MONOPOL KAVEHAZ
RUDNER és ROTH, tulajdonosok 

NEW YORK, 145 MÁSODIK AVENUE, a kileuczedik utvim sarkán 
— Kitűnő ételek és italok —

A MAGYAROKNAK KEDVBNCZ TALÁLKOZÁSI HELYE 
— Szombat és vasárnap este első-rangú czig ánycs&ne —
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Elitéit pánszláv orvos. 
RÓZSAHEGY. A törvényszék dr.

1 turjóii -lózsi'f ismert pánszláv orvost 
egv viipirathan elkövetett becsli let svi - 
tesért négyszáz korona pénzbüntetést 
Ítélte.

Forrónyás cyy lót községben. 
RÓZSAHEGY. A szomszédos Luil- 

ri,va községben napok óta nagy forron­
gás van a falu tót ajkú lakossága köre 
ben. Az ok. mely az egyébként békés 
természetű, csendes ludrovai nép izgal­
mat okozza, ugyanaz, mely Lucski köz­
ségben a nép nyugalmát megzavarta.

X szepesi püspök ugyanis a ludrotai 
plébáimsi állásra, mely megüresedett, 
Kudrik plébánost nevezte ki, akt mar 
káplán korában többször jelét adta tna- 
gnar hazafias érzületének és ez oki hu a 
tót vezérek ellenszenvét vonta magára.
Míg liegt a községben hire terjedt an­

nak. hogv a püspök Kudrikot nevezte 
ki plébánossá, a tót nép nagy csopor­
túkban a templom elé vonult, ahol nagy 
elkeseredéssel tárgyalták az esetet. Kü­
lönösen az ellen fakadtak ki. hogy 
Párvv püspök a kinevezendő plébános 
személvére nézve nem kérte ki a híveit 
véleményét. Az izgatottság nötton-

Egyes parasztok formális besze­
det intéztek a néphez és felhívásukra a 
nép kimondotta, hogy Kudrikot néni 
ismeri el papjának, hanem hogy a hí­
vek az esetre, ha mégis ragaszkodnék 
az állasához, a lueskaiak példájára, ot 
bojkottál ni fogják. Nem járnak majd 
templomba és az egyházi szerfal taso 
kát minden alkalommal mellőzni fog­
ják. A ludrovaiak ezen határozatit .v 
rul értesítették Párvy püspököt és Kun- 
rik plébánost.

N n <1t< ii i/i-cídil//</* clarídsu. 
SOPRON. A városban lakó Lunka- 

nyi-esaládnak gróf Széchenyi Istvántól 
<170 levele van. A leveleket hajdan 
Lnnkányi Károkhoz, uradalma jószág- 
igazgatójához intézte Széchenyi aki 
valósággal bizalmas haratsagbau vök 
igazgatójával. Az utódok most a nagy - 
beeső leveleket megvételre ajánlottak a 
Nemzeti Múzeumnak. 1- ejérpataky 
f.aszlö egyetemi tanár és Szász Károly 
tisztáivtanáesos most a minisztei im g- 
bizásából Sopronban idézték, megv izs- 
gálták a leveleket, melyek nagy része 
igen érdekes és nagyobbrészt polit’kai 
tartalmú.

Un mn sett er szobra.
SÜMEG. A város közönsége szobrot 

állított Ramasetter Vinczének, akinek 
nevéhez Sümeg város annyi jótémui; - 
sági és kulturális intézetének mega- 
i-,.intése fűződik. A szobrot, mely Istók 
János sikerült alkotása, most leplezték 
1,. h-lk.es ünnep kíséretében. Az ünne­
pen Apponyi Albert gróf vallás- és köz- 
, ktatásngyi miniszter is képviseltette 
magát Batthyány Pál gróf főispánnál. 
Az ünnepet a plébánia-templomban tar­
tott mise előzte meg. Templom után a 
szoborhoz vonult az ünneplő közönség 
a város főterére. Itt Lnkonich Gábor 
dr. mondott beszédet Ramasetter \ in- 
ezém-k egyéniségét és érdemeit méltat­
va. A szobrot a város nevében Kiss 
Antal városbiró vette át. A szobor le­
leplezés.- után a közönség Batthyány 
Bal gróf főispán vezetésével a polgári 
leányiskolába vonult, ahol a sümegi 
Tulipá ószövetség háziipari kiállítást 
rendezett. Délben a Kisfaludy-Kaszi- 
nóban fényes bankett volt.

Megőrült tűzoltóparancsnok.
ZOM BOR. Czedler -János önkéntes 

tűzoltót«.parancsnok, ki Zombor varo­
sának hossza időn keresztül főkapitá­
nya később országgyűlési képviselő­
je volt. megörült és a szabadkai kórház 
elmeosztályába szállították.

Holttest az udvaron.
ZOMBOR. Gara faluban. Reisz 

Szlavka hetvenkét éves asszonyt holtan 
találták az udvarán. Teste erősen meg 
volt csonkítva. A gazdag öreg asszony 
egészen egyedül lakott a házában. 
Részleteket még nem jelentettek, a 
csendőrség nagy apparátussal nyomoz.

huszonnégy óra is letelt, amíg az or­
szág megtudta. Kossuth igy korrigál­
ta meg a posta jó hírnevét, gyorsasá­
gát. A titok, amit Endrey mar vasár­
nap rábízott a postára, csak kedden 
délután pattant ki.

Endrey azonban kevésbé titkolód­
zón. Már tegnap megjelent a válasz­
tóihoz intézett nyílt levele, amelynek 
kiemelkedőbb részei a következők:

„Tisztán áll (-lőttéin, hogy akkor, mi­
jön a nemzet vezérei a darabontok 
száműzése után a kormányzást nt\nl 
Jalták, ha arról lett volna szó, hogy a 
katonatisztek fizetésének felemelésére 
a királyival szemben kötelezettséget 
vállalnak, úgy a nemzettől a bekövetke­
zett általános választások alkalmatal 
erre a többséget meg sem kaptak vol­
na: Amidőn a limit évi delegácziók 
ülései során Okolicsanyi László képvi­
selőtársam a tiszti fizetések felemelésé­
nek szükségességét hangoztatta, erre a 
pártban úgyszólván általános zúgoló­
dás hangzott fel s inig a kisebbségnek 
az volt a véleménye, hogy ez a kérdés 
az átmeneti idő alatt szólta sem jöhet, 
addig a párt többsége azt hangoztatta. 
szóba jöhet, de meg kell kapnunk a 
nemzet részéről hozandó áldozatért a 
nemzet számára katonai tereit a meg­
felelő ellenértéket. És ugyanez volt a 
párt tagjainak álláspontja a sajnos, 
már többször felbukkant katonai lét­
számemelés kérdésében is.

Andrássy Gyula gróf belügyminisz­
ter a képviselőhöz pénteki ülése után, 
teljes nyíltsággal beismerte, hogy a 
kormány felülről még csak Ígéretet sem 
kapott. Az egész átmeneti időszak alatt 
a nemzet még csak jóindulatot sem ta­
pasztalt jogai, érdekei és érzelmei iránt 
a katonai kérdésekben semmi téren, 
mégis most ezt :t kikapcsolt kettlest f 
lülröl akarják beerőszakolni az átme­
neti kormányzás progratnmjába ’. Én 
ezt nyílt merényletnek tekintem a füg­
getlenségi és 4S-as párt ellen. Ez az 
áldozat következményeiben be sem lát- 
]1;itó — valóságos koczkavetés ez ,a 
párt jövőjére, aately koczkaxetésie sein 
jogunk, sem szükségünk nines. Mi­
után a függetlenségi parti többségre 
nézve képtelen állapotnak tartom, 
hogy katonai kérdésekben minden nem­
zeti vívmány nélkül bármily téten is 
engedjen s miután ezért a politikáért 

lelkiismeretem szerint választóim­
mal szemben felelősséget vállalni sem 
tudnék, — fájdalommal bár, de kilépni 
voltam kénytelen abból a pártkorbol, 
melynek közel tizenhat évig állandóan 
tagja voltam.“

Xyilt levele végén kijelenti az ellen­
zékivé lett Endrey, hogy semmiféle 
párthoz nem csatlakozik és tovább is 
állja a bécsi paktumot. A hódmező­
vásárhelyi függetlenségi párt helyesli 
a képviselő elhatározását, csak azt 
rosszalja, hogy nem a kvóta felemelése 
előtt hagyta ott a Royal-klubot.

azonban egészen határozott választ át­
hatok. Azelőtt azt mondtam, hogy úgy 
remélem, úgy kívánom, hogy tavaszsza 
előterjeszthetem a javaslatot, utó > > 
azonban beláttam, hogy ez nem volna 
előnyös, sőt súlyos hiba volna előter­
jeszteni közvetlenül a nyári szünet, 
előtt egy olyan törvényjavaslatot, a 
mely Magyarország jövőjét fogja lerak­
ni és fejlődését hosszú időre megjelölni. 
Beláttam, hogy nagy hiba volna módo­
sított házszabályokkal sürgősen tár­
gyalni egy olyan ügyet, amely a töl­
vén vhozás részéről is szakavatott mun­
kát* igényel. Habár meggyőződésem, 
hogv a javaslat a legszelesebb érdekkö­
rökét is ki fogja elégíteni, mégis bizo­
nyára sokan lesznek, akiknek várako­
zásával nem találkozik és igy különö­
sen az igen tisztelt szakszervezetik le- 
hordják majd a javaslatot, támadjak 
és hangulatot keltenek ellene. Nem aka­
rom, hogy a nyár ilyen izgatással tel­
jék el és ennélfogva őszszel szándéko­
zom a javaslatot benyújtani, meg ped'g 
az őszi ülésszak első ütéseiben, ha lehet, 
de az őszi ülésszak első hónapjában fél­
tőt lenül. Erre az utóbbira feltétlen 
obligót vállalok. Most a javaslat érde­
méről nem kiváltok nyilatkozni, majd 
a benyújtás alkalmával alkalmat fogok 
keresni arra, hogy az. alapelveket ki­
fejtsem és megismertessem a partok­
kal. Azt. hogy a javaslatot most nagy 
körvonalaiban ismertessem, fölösleges­
nek tartom, kérem válaszom tudomá­
sul vételét."

ta az aratóinak fellépése; mikor látta, 
hogy szép szóval nem tudja munkára 
bírni őket, merész ötlete támadt.

— Várjatok csak egy kicsit, — szólt 
csendes nyugalommal aratóihoz és le­
ment a szobából. Pár perez moha 
visszatért s kezében egy telt bádogkan­
nát szorongatott. Hogy mit íejtctt 
magában a kanna, azt senki sem tudta.

— No, most gyertek velem...
Az aratók kíváncsian mentek a föl­

desül- után. . Szluha István a földekre 
vezette embereit s itt megállt a leg­
szebb. legnagyobb búzatábla előtt. Ma­
ga köré gyűjtötte aratóit s még egyszer 
megkérdezte tőlük:

a választójog.

Andrássy az őszre Ígéri.

JAHR, szakadás.

Endrey kilépett a függetlenségi 
pártból.

Május 28-iki kelettel Írják hazulról:
Vasárnap délután táviratot adott fel 

Endna (Innia képvisel., a hódmezővá- 
sárheívi postán. A hivatalnok hízás 
sietséggel kopogtatta le a táviratot, a 
ntclv Kossuth l'erencznek szolt és azt
n hirt tudatta, hogy Endrey a tisztiga- 
zsi miatt kilép a függetlenségi kor­
mánypártból. A drótlevél még aznap 
a miniszter kezéhez jutott, de kétszer

Andrássy nagy keservesen válaszolt 
a választói jog megsürget ésérő 1 isme­
telten elhangzott integpellácziókra s a 
ezirkuszi lármával előkészített valasz 
méltó volt a kormány eddigi magatar­
tásához. A törvényt most sem terjesz­
tették be, annak anyaga, tartalma most 
sem került a Ház elé, ellenben egy 
újabb Ígéretet dobtak bele abba az íge- 
rettengerbe, amelynek csapkodó hul­
lámai előbb-utóbb amúgy is elnyelik a 
nemzeti kormányt. Andrássy obligót 
vállalt arra nézve, hogy «- "SZi ülés­
szak első héjnapjában a Ház elé kerül a 
törvényjavaslat. Az évszakoknak a vá­
lasztói joggal való erőszakos egybekap­
csolása immár mániákus betegsége
mindazoknak, akik kénytelen-kelletlen 
nvilatkoznak a nép jogok törvényerő.. 
Tél tavasz és nyár után újra a méla 
fezre került a sor s most már bizva-bt- 
zunk benne, hogy a következő ősz visz- 
szavonhatatlanul csendes és biztos 
enyészetet hoz e parlament és e szeren­
csétlen kormány számára.

Különben ideiktatjuk a feleletet, me­
lyet Andrássy Gyula gróf Mező fi mter- 
pellácziójára adott:

Amint tudni méltóztatik. Hozott 
Vilmos képviselő ur a mtilt hetekben
több interpelláezióban azt a kérdést in­
tézte hozzám, mikor szándékozom a 
Ház elé terjeszteni a választói jog re­
formjáról szóló törvényjavaslatot.
Mint hogv ez ideig nem tudtam precziz 
időpontot megjelölni, nem válaszoltam 
a képviselő ur interpell kziojara. Most

A többség persze tudomásul vette a 
miniszter válaszát, elébb azonban 
Mezőfi a következőkben vágott vissza :

„Nem veszem tudomásul a \alaszt.
A bel ti gvm in isz t er ur azt ígérte, hogv 
tavaszszal benyújtja, ezt az Ígéretét 
nem váltotta be. Nem akarom kétség- 
1 levonni a belügyminiszter ur igazmon­
dását, de miután egy ízben nem felelt 
meg az Ígéretének, semmi sem biztosit 
engem afelől, hogy őszszel benyújtja a 
javaslatot. Égy alakulhatnak a viszo­
nyok, hogy a belügyminiszter ur arra a 
meggyőződésre jut, hogy tán jobb vol­
na. ha ősz helyett télen nyújtaná be a 
javaslatot. Ami a szakszervezetekre 
való hivatkozását illeti, ez furcsa ktfo- 
cás, itt nem a szakszervezetekről, ha­
nem az ország közvéleményéről van szó.

A miniszter ur megijedt néhány ezer 
munkástól, holott itt húsz millió ember- 
jogáról van szó. Tessék megnyugtatni 
az ország közvéleményét. A választ tu­
domásul nem veszem."

Andrássy nem hagyta abban, hanem 
még egyszer felkelt, hogy tiltakozzék 
a Mezőfi által használt hang ellen. Ezé- 
két mondotta a minisztor:

„Előre el voltam készülve rá, hogy a 
képviselő ur nem veszi tudomásul vála­
szomat. Nem is akarok vitatkozni ve­
le, ellenben a leghatározottabban kiké­
rem magamnak. hogy kételkedjék ab­
ban, betartom-e az Ígéretemet, vag> 
nem? Nem áll az, hogy én többször 
Ígéretet tettem volna a Házban arra 
vonatkozólag, hogy a javaslatot tavasz­
szal előterjesztem. Mindig vigyáztam 
a Házban tett nyilatkozataimra. -Min­
dig azt mondottam: ha lehet, ha mó­
domban lesz. előterjesztem. Ezt is ig> 
mondottam, ma azonban a leghatáro­
zottabban megígértem. hogy az őszi 
ülések első hónapján belül feltétlenül 
benyújtom a törvényjavaslatot. Ez 
egy határozott ígéret: biztos lehet ben­
ne a t. képviselő ur, hogy ezt beváltom. 
vgy ha nem tudnám beváltani, egy pei- 
ezig sem ülnék t.oréibb a helyemen.

SZLUHA ÉS AZ ARATÓI.

Miképp intézte el a sztrájkot.

A minap elhunyt Szlulia István or­
szággyűlési képviselőről, a függetlensé­
gi párt törhetetlen régi bajnokáról, ér­
dekes dolgokat elevenítenek fel.

Pár évvel ezelőtt túl a Dunán, külö­
nösen Fejérmegyében, az arat oszt raj L 
nagy mérveket öltött. A munkások 
egymásután hagyták abba az aratust s 
csak karhatalommal lehetett végre az 
aratást befejezni.

A jó öreg Szlulia István a nala is fe­
nyegető aratósztrájknak klasszikus 
módon vetett véget. Ozeczén levő bir­
tokán az aratók szintén abbanhagybúk 
a munkát, pedig köztudomás szerint 
Szlulia István az egész vármegyében 
úgyszólván legjobban fizette cselédsé­
gét és aratóit. A sztrájkolok küldöttség 
ge felkereste a földesurat s szónokuk 
kijelentette, hogy addig nem állnak 
munkába, míg kívánságaikat nem telje­
síti. Szlulia Istvánt módfelett bántot-

*

_Hát igazán nem akartok dolgozni,
édes fiaim? Nem?...* No jól Majd 
learatok én L.. Ezzel a petrol, umutál 
teli kannát a lábon álló gabonára ön­
tötte s hirtelen meggyujtotta. Magas­
ra csapott fel a láng s csakhamar tűz­
ben égett a bő istenáldás. Nagy riada­
lom támadt erre. A megrémült aratok 
rávetették magukat az égő kalaszten- 
gerre s pár perez múlva sikerült is ne- 
kik a tüzet eloltani.

Azután szó nélkül munkába állták 
s nemsokára Szluha István birtokán, 
mintha mi sem történt volna, vígan 
folvt tovább az aratás.
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Lehetetlennek hitt
Dolog elerve.

Igentisztelt Doktor Űr !
Én már azt hittem, hogy nekem lehetetlen 

lesz még valaha egészségemet vissza kapni, A 
mennyit én orvosoltattam magam, az már sok 
volt, s már barátaim és ismerőseim is azt hittek, 
hogy itt kell hagynom e világot. Nagy mértékű 
szívbajom és oldalfájásom már testben és lé­
lekben összetörött egészen. Mint a fuldokló em­
ber kap a szalmaszálhoz, úgy menekültem én is 

végső kétségbeesésemben Önhöz, és ezen lépésemnek köszön­
hetem életemet, mert Ön bajaimból rövid idő alatt teljesen kt. 
gyógyított s ma tökéletesen ép és egészségesnek érzem magam. 
Hóra- találjak szavakat, Önnek ezen jóságát és nagy, mely tu­
dományát megköszönni ? Arra kérem jó Istenünket, hogy tartsa 
meg Önt az emberiség és szenvedő honfitársaimnak favara meg 
sokáig, nagyon sokáig. Beteg honfitársaimnak pedrg őszintén 
és tiszta szívből tanácsokon, hogy bár mily bajban szenvedjenek 
is, ne pancsoltassák magukat hozzá nem értő orvosokkal, de for­
duljanak azonnal Önhöz, s az Ön nagy tudománya segítem fog 
rajtuk bizonnyára.

Tisztelettel vagyok
Pottsville, Pa. -Sí3 Clarence Ave., Qerlicaky Gergely

A nagytudományú orvos segélyének igénybevételét ajánl­
juk minden betegnek.

A Collins N. Y. Medical Institute
NEW YORK,140 West 34th St.

PRÁGEB JÓZSEF
MAGYAR ÜGYVÉD, JOGTANÁCSOS ÉS KÖZJEGYZŐ.

Főiroda: 280 BROADWAY, NEW YORK. Fiókiroda: 238 E 14-1K UTCZA, M IK emelet, 
ahol naponta esti hat órától kezdve található . FTT

ELVÁLLAL BÁRMILY PERES ÜGYET MÉLTÁNYOS ARAK MELLel

Különlegességek: 48-as Likőr hazafias ital Gógygycognac, 
raczkszesz. Baraczkcréme. Port-Artur Keserű Gyomorerősito Likőr, Alföldi Tea 
rum Alföldi Fehérkeresztes Sóshorszesz.

A „RADIAL ELIXIR--T
kizárólag az ELSŐ ALFÖLDI COGNACGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

KECSKEMÉTEN gyártja.
Használati utasítás az eddig páratlanul álló és a maga nemében korszakal­

kotó kecskeméti „Radial Elixir" gyomorerosito likőrhöz, mely csakis a legjobb 
gyógyfiivek párlatából, meleg utón készül. , . It

Miután a legtöbb betegség a gyomor nem rendes emésztése á-ltal k*letk®*i?' 
igen fontos a gyomor rendes állapotban való tartása, vagyis az emésztéshez szuk- 
Äges gyomorsavaknak kellő mennyiségben való fejlődését kell előmozdítani ezt 
teszi a „Radial Elixir" és ezáltal megóvja azt, ki naponta reggel és este 1—1 pohár­
kával iszik, hogy soha, sem gyomorgörcsöt, hascsikarást, székrekedést, gyomornyo-
mást^nem Jog 1 éy 6ta van forgalomban és máris a legkedveltebb keserűk
egvike.”mert nemcsak gyógyhatású, hanem mint étvágygerjesztő, emésztést gyér- 
sftö és gyomorbajt gyógyító különlegesség páratlanul all és ilyen összetételű f*
vekből más gvár nem állít elő. .,__

A Radial Elixir" üvegformája Is egyike a legsikerültebbeknek és csakis akkor 
valódi,"ha az üvegre magára Első Alföldi Cognacgyár Részvénytársaság Kecskemé­
ten Radial Elixir” van beégetve és eredeti kupakkal, valamint következő nyak 
szalaggal van lezárva: „Radial Elixir”, gyógyfüvek és növények gozlepárlása 
utján készült. Egészségi szempontból különösen ajánlható.

Kérem szives próbarendelését és vagyok

Hazafias tisztelettel

VIDDER EMIL,
44 AVENUE C, NEW YORK

Alapittatott az 1889-ik évben. Egyesült erővel

JACOB KLEIN
MAGYAR BANKHÁZ, HAJÓJEGY- ÉS KÖZJEGYZŐI IRODA.

A PENNSYLVANIA VASUTTARSULAT EGYEDÜLI MAGYAR FOÜGYNÖKSEGE 
1340 PENN AVENUE, PITTSBDRS, PA. * * 207 SIXTH AYENÜE, HOMESTEAD, PA.

KÜLDÜNK pénzt ni ó hazába gyorsan és biztosan; a legrövidebb időn belül kézbesítjük a 
nénz kiutalását igazoló eredeti postai feladó-vevényt. ...... .pénz Kiu ^gZü^ ég ELADUNK külföldi pénzeket, Pennsylvania állam bankházainak nagy részét 
mi látiuk el hazai pénzzel. Pénzeiket elfogadjuk megőrzés végett és fizetünk kamatot; kívánságára 
“helyezzük bármely hazai bankban, vagy a Magyar Királyi Postatakarekpenztarban és beszerezzük as
eredeti beg^5füNKSkHAJ0JEGYEKET bármely hajóra a hajótársulatok eredeti árain és nagy kitérje- 
désii összeköttetésünknél fogva utasaink mindenütt a kellő védelemben részesülnek.
“ JOGI, KATONAI, telekkönyvi és hazai peres ügyekben szakértelemmel gyorsan és pontosan
járunk el^,LF0GADUNK betéteket a Duquesnei Magyar-Amerikai Takarék- és Hiteltársulat javára le.

The American Savings & Trust Co., Duquesne, Pa.
ALAPTŐKE ÉS FÖLÖSLEG $175.000.00.

Állami ellenőrzés alatt álló takarékpénztár négyszázalékos betétszámlára, hol a magyarság 
kamatoztatás mellett a legbiztosabban őrizheti meg pénzét.

ÍRJON ÁRJEGYZÉKÉRT E CZIMRE:

JACOB KLEIN
1340 PENN AVENUE, PITTSBURG, PA.
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[ Nvolvzmlik folytatás.]
_Természetes, hogy megyek, ha mu­

száj, — felelt Gale, örvendetes készség­
gel. — De, tmlja, ini'. Prickett, nincs
erre semmi szükség.
_Az majd elválik, — válaszolt a

rendőrtiszt.
. ivrezről-perezre számot tudok ad­

ni arról, hogy azt a napot mikor, hol és 
kivel töltöttem, — jelentette ki Gale. 
_f;s erről a dologról olyan keveset tu­
dok, akárcsak a ma született gyermek. 
Lássuk vsak... mikor esett az a dolog?

Kevéssel öt lira előtt, Reuben.
_Akkor biztosan meg vagyok ment­

ve s meg vek önnel, ahova akarja. Met t 
háromnegyed öttől egészen hatig Ri­
chards vámőrrel és George fogadóssal 
egviitt ott voltam a korcsmában. Iddo- 
gáltunk és beszélgettünk.

— Ida igy van, Reuben, — mondta 
Pricket i. mialatt á szerszámot felvette, 
cltvfte s bőgőmből la fölötte a kábát jat, 
— akkor holnap reggel kilencz órára 
maga megint szabad ember lesz. Addig 
is pedig gondunk lesz rá, hogy lehető 
kényelemben legyen. Hiszen nincs csa­
ladja. ugyebár? Nagyon helyes, leg­
alább senki sem aggódik a becses szeme­
lve miatt. Olyan emberek, akik kalan­
dos életet élnek, okosan teszik, ha am­
iének maradnak, már csak a hölgyekre 
való tekintetbőd is. Az ön gyakori tá­
voliéi e mindenesetre féltékenynyé tette 
volna a feleségét.

Mr. Reuben Gale meglehetősen kelle­
mes éjszakát töltött a kerületi rendőr­
állomáson s reggel kilencz órakor 
Privkett azzal a hírrel költötte fel. hogy 
..alibije" eléggé be van bizonyítva s 
hogv ennélfogva szabad ember.

— Hanem, tudja, Reuben, tiszta 
humbug ám. ha maga azt allitja, hogy 
ezt a szerszámot nem ismeri, szolt 
Privkett. — Tegnap jutalom kitűzésé­
ről volt szó, sőt ezer fontot emlegettek... 
és minden közlésnek, amit maga nekem 
tenni fog. jo ara lesz. fontolja meg 
ezt, Reuben.

— Megfontolom. — felelt Gale, az ö 
szokott nyitgalmávak

f:< meg kell neki adni, hogy egész nap 
nem is csinált egvebet, hanem csak ezt 
a dolgot fontolgatta. Elmélkedésének 
az lett az eredménye, hogy délután be­
csukta a boltját s fölkerekedett, hogy 
maga is utána járjon a dolognak.

X.

Prickelt, korai sétájából jó étvágy­
ával tért haza reggelizni a Scotland 
Yard közelében levő. lakására. Még el 
sem készült reggelijével és a lapok 
rendőri tudósításainak olvasását al, mi­
kor a cseléd jelentette, hogy egy ur van 
itt. akit Johnstone felügyelő, küldött.

— J,,jjön be, — szolt Privkett szokat­
lan élességgel.

Egv perczezel utóbb belépett a láto­
gató — pnlTadtképit, falusias ábrázatu, 
harmiuezévesnek látszó fiezko, bamba 
szemekkel, lefityegő ajkkal, s fölfelé ál­
ló, szulmaszinii hajjal.

A szőnyegen alkalmas helyet keresett 
a kalapjának, melylyel, — úgy látszott, 
— nem tudott mit csinálni, s végre nyá­
jas mosolylyal tette le a szőnyegrajz 
egyik koezkájának a közepébe, de csak­
hamar megbánta a választását s egv 
másik koczka közepébe helyezte át a ka­
lapot.

Prickett hátratolta a széket s felál­
lott. Most a kandalló előtt állott s a 
pipáját töltötte, mialatt nem igen nyá­
jas képpel nézegette látogatóját.

— Kos, — mondta hidegen, — mit
akar?

_Meglátogattam rar. Johnstonot, —-
'felelt az idegen, bizonyos vidék1 es kiej­
téssel, — és ő küldött ide.

_ Pgy? _ felelt Prickett olyan han­
gon, meiy világosan elárulta, hogy mr. 
Johnstone ezzel nem sokat nyert az o 
becsülésében, — és mit akar most, hogy 
itt van ?

— öt év óta állok a rendőrség szol­
gálatában. — felelt a vendég szelíd mo­
solygással. — Egy Manchesterben 
végzett dologgal szerencsém volt s egy 
heti szabadságot kaptam. Gondolja-e, 
mr. Prickett, hogy Londonban is tehet­
nék valamit?

— Azt teheti, hogy jegyet vált a vas­
úton — vissza, volt a szavaz felelet.

— Azzal még várjunk egy keveset,

felelt a látogató. — Kerestem vala­
micskéi a Field ing-esettel s az egyheti 
szabadságomat minden esetre itt fo­
gom tölteni Londonban.

— Hát mi dolga volt önnek a Fiel- 
ding-esettel ? — kérdezte Prickett.

— < ’sak az, hogy én vezettem, —- volt 
a válasz.

Prickett tisztára megfeledkezett ar­
ról, hogy a meggyujtott gyufát a pipá­
ja fölé tartsa s érdeklődéssel vette 
szemügyre a látogatót.

— Hogy hívják, fiatal ember?
— White a nevem, — James W hite. 
Prickett, erősen rászögezve szemét a 

látogatóra, elmerengve gyújtott meg 
egy másik szál gyufát.

— No, — mondta némi szünet után,
— meglehet, önnek legjobban kell 
tudnia, de biz’ én nem hittem volna.

White jókedvűen mosolygott erre a 
bókra, mely külsejére nézve korántsem 
volt hízelgőnek mondható. Ez a mo­
solygás olyan elmésnek látszott, ami­
lyen bamba kifejezési! volt az arcz.

— Úgy vagyok vele, mr. Prickett, 
mint az a falusi leány a nótában. Az 
arczom az egyetlen vagyonom.

A vidékies kiejtésnek most már nyo­
ma si-m volt a White beszédében és 
szürke szemei hamisan hunyorogtak.

— Üljön le. White, — szólt Prickett, 
ki egyszerre bizalmas let. — Örülök, 
hogy felkeresett. Ha az én vélemé- 
nvemnek egyáltalában van ön előtt ér­
téke, hát tudja meg. hogy egy-egy ese­
tet nem egyhamar végeztek olyan kitű­
nőién, mint a Fielding-dolgot.

— Szépen köszönöm, mr. Prickett. 
Senkitől sem hallom ezt olyan szíve­
sen. mint öntől.

— Jó, ha ön ilyen kevéssel is beéri 
és nem akarja Londonban hiába fecsé­
relni idejét, hát hozzásegíthetem vala­
mihez. amivel mindenesetre megkeres­
het egy tizfontos bankót.

— Miről van szó? — kérdezte White. 
— Olvasta a mai lapokat ? Noha. 

én azt a wootin-hilli betörést nyomo­
zom. Már nyomon is vagyok: kezem­
ben van. a szerszám, melyet a betörő 
használt s ismerem azt az embert, aki 
készítette. Az este le is tartóztattam, 
de alibit bizonyított s megint el kellett 
eresztenem. De a szerszámot ő készí­
tette s tudja is. hogy kinek adta el. Ha 
csak kicsiségről volna szó, egyszerűen 
rádiktálná a feltételeit a czimborájá- 
i-a; itt azonban negyvenezer fontnyi ér­
tékről! van szó, s ő> legalább is osztozni 
f0!r akarni. Az már most a feladatunk, 
hogy ezt az embert, ki Londonnak 
(‘gvik legvénebb és legagyafurtabb gaz­
embere, a legpontosabban megfigyel­
jük. Aki ezt elvállalja és végére is jár. 
az olyan munkát végez, mely a legügye­
sebb embernek is becsületére válik. Ma­
gam végezném el ezt a dolgot, de az az 
ember olyan jól ismer, mintha a tulaj­
don testvére volnék.

— Nekem. mr. Prickett. éppen arra 
van szükségem, hogy alkalmam legyen 
Londonban kitüntetni magamat.

_No, ezt az alkalmat megtalálta, —
felelt Prickett, — de előbb meg kell is­
mernie az emberét. Ha szóbaáll és be­
szélget vele, akkor olyan szelídnek és 
ártatlannak tetszik, mint a ma szüle­
teti gyermek. Valósággal pedig olyan 
furfangos, mint Garrick, és olyan ke­
gyetlen, mint az ördög és senkitől és 
semmitől vissza nem riad. Csak leg­
utóbb is majdnem gyilkosságot köve­
tett el, s ha czélszerünek látja, olyan 
lelki nyugalommal lövi keresztül az 
embert, mint ahogy ránéz.
_Olvastam azt az esetet, amelyben

önnek vele dolga volt. Kétség nem is 
•ott fenn...
-Kétség!? — kiáltott fel Prickett 

mérgesen. De mindegy, — tette 
hozzá nyugodtabban. ■ A kartya új­
ra van keverve, másik játék kezdődik, 
s meglássuk, ki lesz a nyertes. Ha ked­
ve tartja, White, mindjárt hozzá is lát­
hat a munkához. Hiszen ismerős Lon­
donban, ugyebár? Jo. Ha a ( hancery 
Lane mentén lemegy Holbornba, a bal­
oldalon találja a Stamford Castlet. A 
Gale szerszámos boltja szemközt van, 
czégtáblával együtt. Ön azt mondja 
neki: „Szalonna“, ö pedig azt feleli: 
„Paszuly“. Ön erre azt kérdezi: „Fran­
ciául?”, mire azt mondja: „ügy van“. 
Ebből aztán ő megtudja, hogy elmehet, 
ön pedig felváltja... Még egyet. Reu­
ben uramról három arczképem van: 
eiry élűiről, egv hátulról, egy pedig ol­
dalról nézve. Rá fog ismerni, ugyebár?

__Rá-e? Akárhol is. Hol találha­
tom önt. mr. Prickett, ha meg tudok 
valamit?

__Sürgönyözzön csak a Scotland
Yardba. Most pedig siessen... nem 
tudhatni, hogy mikor indul útjára 
Gale uram. Minél jobban a sarkában

marad, annál jobb lesz. Ha az én aka­
ratom szerint mehetne a dolog, egy le­
heletet sem volna szabad vennie észre­
vétlenül; hanem aztán vigyázzon, hogy 
túl ne menjen a határon, mert az, a 
mint a legkisebb gyanúja támad, rá­
szedi a legügyesebb embert is.
_Minden tőlem telhetőt el fogok kö­

vetni. mr. Prickett, — felelt nyugodtan 
a másik s azzal elment.

_Az olyan pofa, amilyennel ezt a
ficzkót a Gondviselés megajándékozta, 
valóságos Isten aldasa. Ez a White 
majdnem olyan nagy zsivány, mint 
Gale maga. Istenem, hogy megcsalja 
az embert egy-egy abrazat.

Prickett cay darabig még gondolkoz­
va ült az asztal mellett, azután elment, 
s a következő táviratot adta fel Wvn- 
cott Esden czimére:

..Nyomot megtaláltam. Követem. 
Értesítsen, mihelyt komornával beszél­
ni lehet. Prickett. Scotland Yard.“

E távirat feladása után Prickett el­
ment a rendőrorvoslioz, s kifejtette előt­
te az aphasia és agraphia iránt táplált 
kételyeit.

_Ha dr. Elphinstone ilyennek te­
kinti az esetet, Prickett, mondta ne­
ki az orvos, — akkor mérget vehet rá, 
hogy úgy van. Híres speczialista volt 
ő idegbajokban, mielőtt a magánéletbe 
visszavonult.

Egyelőire semmit sem lehetett tenni. 
De még a délelőtt folyamán taivrat ér­
kezett. mely Prickeltet sürgősen 
W'ooton Il i liba szólította.

Mikor odaérkezett, együtt találta az 
f.oész családot. Wyncott kivételével 
mindnyájan igen komolyak voltak, az 
üawéden pedig olyasmi látszott, mint­
ha jól mulatna valamin.

— Ezt kaptuk ma reggel. — szólt 
Prickettliez, egy felbontott levelet adva 
neki át. — Szeretnek erről az ön véle­
ményét.

Prickett jól megnézte előbb a boríté­
kot, azután kihúzott belőle egy darab 
gyűrött, mocskos papirost s hallgata­
gon futotta át a tartalmat.

A levél igy szólt:
„Méjen tisztött kisaszony! szomoro­

dott szíveli Yallomm meg, hogy az én 
Dijam vöt a Ilüuös, pedig sohase gon­
dillám vóna, hogy idegen jószágra teszi 
a kezét, mert jó nevelésbe részesült, ha­
nem hát mostam! se akar szót Fo­
gaiméi és aszongya hogy jutalom nél­
kül nem adja ki a lopot Küveköt. 
Aszongya ha Ezör fontot kap, akor 
viszaadgya. ha a kisaszony kiirgya a 
Standard! Újságba, hogy jó an.

Ecjy bánatos ód ősapa."
— Nos, Prickett, mit szól hozzá! — 

kérdezte Wyncott mosolyogva.
— Sok szó fér hozzá. mr. Esden, — 

felelt az elmés detektív. — Bizonyos 
tekintetben nem lehet megtagadni ettől 
a „bánatos édesapától" a johiszemüsé- 

A levél küldője tényleg birtoka

for;

get.
ban van a drágaköveknek, mert ezt a 
levelet még tegnap este adtak fel Lon­
donban. mielőtt rajtunk kívül bárkinek 
is tudomása lett volna a betörésről. 
Csakis maga a tolvaj tudhatott róla. 
De ettől eltekintve tiszta humbug az 
egész.

— Mit akar ezzel mondani 
Prickett? — kérdezte Janet.

— Ha jól megnézi ezt a levelet, miss 
Pharr, — felélt Prickett, látni fogja, 
hóitv a papirost csak azután mocskol­
ták be és gyűrték össze, mikor az iras 
már rajta volt. Ezek a foltok nem 
szenny-, hanem kávéfoltok s az illető 
utólagosan csinálta a papirosra. Rá­
gósa láthatni, hogy a tinta hol ázott 
szét.

— De mit következtet ön ebből ? — 
kérdezte Janet tovább.

—- Azt következtetem belőle, hogy a 
levélíró tudatlannak és szegénynek 
akar látszani. Kétségtelen, hogy ha­
misság az egész. Olyan ember, aki na­
gyon szegény, nem iparkodik enni irc 
azon, hogy szegénységet kimutassa. 
„Idegen jószágra teszi a kezét“, „része­
sült“ helyesen van írva. Nem valószí­
nű, hogy olyan ember, aki ezeket a szo­
kat le tudja Írni, „mostnnd“-ot és ..Fo- 
gannyi“-t Írna, hozzá még nagy betű­
vel. Amint látható, a tintát is feleresz­
tette vízzel. Azt merném állítani, hog^ 
ezt a levelet olyan ember irta, ki na­
gyobb társadalmi állást foglal el, mint 
amilyennek látszani akar, az iráshibu­
kat szándékosan követte el s az egész 
levelet balkézzel irta.

— Ez igen elmés megfigyelés, 
Prickett és én nagyon hajlandó vagyok 
az ön nézetéhez csatlakozni, — szolt 
Esden, — de ennek a fődologhoz semmi 
köze sincs. Ezek az emberek, — felté­
ve, hogy a bánatos apa és a bűnös fin 
nem koholt személyek — birtokában 
vannak a drágaköveknek, és miss

Pharr hajlandó megfizetni az itt kitett 
összeget, hogy kincsét visszakaphassa.

— Igaz, — felelt Prickett komoly és 
fontos arczczal, — de ha miss Pharr 
meghallgatja a véleményemet, akkor 
egyelőre semmi ilyet nem log tenni.

Kedves Prickett barátom, — szólt 
Wyncott, kiben most nyilvánult legelő­
ször társadalmi fölényének az érzeti1,
— önnek ezt a dolgot nem szabad túl­
ságosan a saját rendőri szempontjából 
felfognia. Én ugyanis — és ezzel Ja- 
n etil ez ford ult — mar tegnap azt a né­
zetemet fejeztem ki mr. Prickett előtt, 
hogy jutalmat kellene kitűzni és az ösz- 
szeget olyan nagyra szabni, hogy a tol­
vaj készségesen adja vissza érte a lo­
pott jószágot, melynek nagyobb részét 
úgysem értékesítheti. Mr. Prickettnek 
természetesen érdekében van az, hogy 
a vizsgálat tovább folyjon, de én annak 
a megfontolására kérem őt. hogy ne­
künk viszont épp oly kétségtelen érde­
künk az, hogy szerencsésen véget érjen.

— Bocsásson meg, mr. Esden, — fe­
lelt Prickett, — de én ezt éppenséggel 
nem látom hehizonyitottnak. Miért ir 
ez az ember miss Pharrnak? Azérr. 
mert önnek tegnap igaza volt a gyanú­
jával, tudniillik meg akarja kapni a ju­
talmat. Ezek az emberek nagy pénz­
zavarban vannak. A betörés módja is 
azt árulja el, hogy még nincs elegendő 
jártasságuk a dologban, — sohasem 
láttam silányabb munkát. Ez a levél 
meg azt bizonyltja, hogy nem tudnak 
mit csinálni az ellopott drágakövekkel. 
Olyan ember, aki csak valamennyire is 
érti a mesterségét, könnyű szerrel ki- 
árulhatna belőlük ötezer fontot. Ha 
mi most hagyjuk a dolgot, ö,k megkísér­
lik a kövek eladását s akkor meg van­
nak csípve.

— De, kérem, mr. Prickett, — szólt 
janet panaszos hangon, — hiszen én 
nem akarok üldözni senkit, ha csak va­
lamiképp kikerülhető a dolog. Ne ve­
gye rossz néven, ha azt mondom, amií 
érzek. Csakis az én bűnös hiúságom 
és meggondolatlanságom ejtette kísér­
teibe azokat az embereket. Ha a kö­
veimet ezer fontért visszakaphatom, na­
gyon örülök rajta. S másrészt az is le­
hetséges. hogy ily nagy összegnek a bir­
toka meg fogja óvni az embereket a to­
vábbi ki sért ések töl.

Prickettnek az arczán olyan mosoly 
jelent meg, mely tisztelői csodalatot, 
szánalmat és kicsinylést fejezett ki.

— Csak nem akarja ezzel azt monda­
ni, miss Pharr, hogy lépre megy ennek 
a bánatos édesapának? — mondta.
Hisz ez tiszta csalás s amellett vakme­
rő szemtelenség is!

— Oh. — felelt Janet, — nekem na­
gyon fájdalmasan esnék, ha ezt kellene 
hinnem.

— Bocsásson meg. kisasszony, — vá­
laszolt Prickett. — de én meg azt saj­
nálnám, ha másképp vélekedném. Mert 
akkor rögtön más foglalkozás után kel­
lene látnom.

__Ily esetekben, — szólt közbe dr.
Elphinstone, — a Scotland Yardnak az 
emberi természetről való elmélete leg­
alább is olyan helyes, mint az öné, ked­
ves Janet, ha nem olyan nemes is.

— Hölgyeim és uraim, — szólt most 
kett száraz, hivatalos hangon, — 

ma reggel azt sürgönyöztem, hogy nyo­
mot találtam s természetesen Min vol­
na a talált nyomon tovább nem halad­
ni. Nem volt szándékomban megmu­
tatni. mert felfedezésemet még teljeseb­
bé óhajtottam tenni, de ez is elegem! > 
ahhoz, hogy a dolgot tovább lehessen 
nyomozni...

Mialatt ezt mondta, lassan kigombol­
ta a felöltőjét.
_íme a szerszám, mely a betöréshez

szolgált.
Az asztal felé indult, mintha a kérdé­

ses szerszámot le akarná rá tenni, de 
Wyncott elébe lépett s kivette a kezé­
ből.

A két férfi tekintete sajátságos mó­
don találkozott. Esdennek a szeme ki­

tágul). Prickett pedig félig behunyta a 
maga szemét, mint mikor az ember éle­
sen akar valamit megfigyelni...

Az ügvvéd nudlii kézzel, gyorsan kap­
ta el a bőrrel bevont aczeldarabot. mely 
szinte mcgrezdülr. mintha drótrugó 
lett volna.

„Mit jelentsen ez?“... kérdezték 
Prickett szemei, mialatt ő maga meg­
szakítás nélkül folytatta:

— Ismerem azt az embert, aki ezt a 
szerszámot készítette, ü pedig ismeri 
azt, akinek átengedte.

Wyncott az ablakhoz ment a szer­
számmal s útközben jól megnézte. Az 
ablakhoz érve, köhintett egyet-kettőt.

Prickett pedig ezalatt folytatta:
— 11a Wyncott Esden ügyvéd urnák

Magyar fogorvos
Foghúzás fájdalom nélkül. Biztos és jő 

kezelés.

DR. FRANK KERN
233 EAST, 10 UTCZA, NEW YORK. 
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czigarettának, mint pipába való, melyből 
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azt mondom, hogy azt az embert, aki 
ezt a szerszámot készítette, Reuben 
I laleiiek hívják, akkor tudni fogja,

az. aki a tulajdon é<lesanyját i< eladna
jl* 1 eg v sovereignért, In( ugyan nem síké

idillié érte egy guile •át kapnia, — első
sorban azonban arr; 1 törekednék, hogy
a animált megkapj! Most miig meg
nem határozta el magát a szólásra, de
ma reggel megígérte• nekem, hogy liieg-

* fontolja a dolgot. 1I >e mihelyt Reuben
Gale arra határozta el magát, hogy a
tolvajokhoz szegődi! akkor tudni is
fogja, hogy mitévő legyen a lopott jó-
szaggal. Felerészt íóg követelni, elme­
télteti a köveket s i gy aztán majdnem
minden nehézség né1 kiil vetheti piacz-
ra. Ha megbíznak. hogv vásároljam
meg. mielőtt a többiekhez hozza fér koz-
hetik, akkor miss’ T'harr tahin vissza-
kapja a tulajdonán de ha időt enge-
dűlik neki, akkor el van veszve minden.

— Honnan tudja. — kérdezte Ylyn- 
eott, ki most eljött az ablaktól, hog\ 
ezt a szerszámot használta a betörő.
_Egybevág a szekrénykén mutat­

kozó töréssel.
-— üssz. hasonlította .'
— Nem volt rá szükségem; de mind­

járt megkísérelhetjük, ha úgy tetszik.
Esden és Űriekéit kimentek a szobá­

iul!. hogy felmenőjének az emeletre. 
Távoliétük alatt Klphinstone így szólt 
.Tünethez:

Ha önnek volnék, kedves gyerme­
kim" az egész dolgot a hatóságra bíz­
nám. Hz a defektiv rendkívül eszes 
embernek bizonyult.

E_v látszik, semmiképp sem hihe­
tünk a bánatos édesapa létezésében. — 
mondta .fanét panaszos nevetéssel.

[ Folytatása következik.]

KKlíHSTETIK ügyes, megbízható 
asszonv vagy leány könnyű házi mun­
kára jó fizetéssel. Jelentkezni lehet a 

‘tkező ezimen: Petényi Béla, 422 
H. 14 Si.. \ I ír York fit)/.

New York. Hazleton, Wilkesbarre

NÉMETH JANOS
v. es. és kir. konzuli ügyvivő

Hajójegyekre, pénzküldésre és köz­
jegyzői ügyekre a legmegbízhatóbb 

és legpontosabb banküzlet
Levelczim: NÉMETH JÁNOS 

457 Washington St., NewYork, N.Y.

HUNFALVY HUGO
Hites ügyvéd és jogtanácsos,

— közjegyzői hivatal. —
/roda a fópostával szemben. 

231 BROADWAY New York City.

.11 ü N Y A D I HAL L“
7-70 í A ve. A. New York.

A 7!) i's SO-ik utczák közt.
— Elsőrendű magyar bor és sörcsarnok. —

MÓZER JÓZSEF, tulajdonos.
.I z uptown} magyarság legkedveltebb 

mulatója.
A hires EH RET-féle sört méri. —

$25,000.00 ÁLLAMI BIZTOSÍTÉK. ;S\
Joseph Major Myers

péazküldö irodái
Fötizlet: PHILLIPSBUBG, N. J., 

Fióküzlet: ALPHA, N. J.
Az összes hajó vonalak törvényes képviselője. 
Pénzküldés az ó hajába; a legbiztosabban és 

2 l legoksóbban szállítok. Mindenféle hazai pé­
ti Q rés ügyeket, valamint konzuli hitelesítéseket 
L % elvégzek. Egyedüli közjegyző Phillips búr g éa 
f 6j kornyékén. Honfitársaira minden ügyben in­

gyenes felvilágosítást kapnak.

fr the CITY BANK co.
BIZTOS, ERŐS, MEGBÍZHATÓ. 

Takarékbetétek után 4 százalékot 
— fizet. —

10 AVENUE és PEARL ST. sarkán. 
SOUTH LORAIN, Ohio.

The -STATE BANK’
AZ ÁLLAM BANKJA

378 Grand Sreet, New York City.

Elnök Richard O. L.. alelnök Kohn Ar­
nold, másodalelnök Burokéit L. Walter, 
pénztáros Voorhis A. I., alpénztároe 

Kneisel János.
Töke, felesleg, nyeremény,

több, mint   $1,000.000
Betétek több, mint ................. 16,000.000

Pénzküldeményeket elfogadnak a világ 
minden részébe.

HAJÓJEGYEK minden vonalra kaphatók.

B E V A N D O R L Ó
Péntek, június 12.

Minden kis hirdetés TÍZ szóig 
25 cent. —

Minden további sző 2 cent. 
Kishirdetések előre fizetendők.

KIS HIRDETÉSEK
KIHIRDETÉSEKET 

elfogad a „Bevándorló“ minden 
ügynöke és a kiadóhivatal: 

327 East 13 street, New York.

EGYHÁZI ÉRTESÍTÉS.
A new yorki 14-ik uteza és 2-ik Avenue sarkán 

levő ref. egyház lelkésze 
HARSÁNYI LÁSZLÓ.

Istenitisztelet minden vasárnap d. e. 11 ó ikor. 
Lelkészlak: 210—-2-ik Avenue.

IRODAI munkákat, színdarabok kiszerepezé- 
sét, rendezését, súgását; hírlapi dolgokat hely­
ben és vidékre jutányos árban elvállalok. Bar- 
tha J. „Bevándorló“ 327 E. 13 street.

P1TTSBURGI IRODÁNK 
arról értesít bennünket, hogy McKees- 
porton BREUER DÁVID urat, 137 
második avenue alatt bízta meg a Be­
vándorló képviseletével. Ugyancsak a 
pittsburgi iroda LENGYEL SÁNDOR 
urat is felhatalmazta előfizetések gyűj­
tésére.

KERESEM Burka János biliarmegyei illető­
ségű egyént, aki tőlem ismeretlen helyre távo­
zott. Az ó-hazából érkezett neki pénz. amit itt 
nálam felvehet. KISS JÓZSEF, 608 School 
Alley. SOUTH BETHLEHEM. Pa.

GÉPIRóNö, fiatal magyar hölgy, aki tökéle­
tesen birjg. a magyar, angol és német nyelvet, 
angol nyelven a gyorsirászathoz Is ért, New 
Yorkban alkalmazást keres. Szives ajánlatok 
ekképp czimzendök: R. G. care of Bevándorló, 
327 East 13 str., New York.

KITŰNŐ KERESET.
A drótnélküli telefonálás terjesztésé­

re alakult részvénytársaság jókinézésü, 
intelligens magyar ügynököket keres 
részvények eladására előnyös feltételek 
mellett. Jelentkezhetni személyesen, 
vagy levélben ezen ezim alatt: The 
Ellsworth Co.. 43—49 Exchange Place, 
New York. A levelek magyar nyelven 
írandók.

RAN KI NI I.M. MŰK. ÉS ÖNK. KÖR,
— Alakult 1907. január hó 8-án. —

Gyűléseit tartja minden hó első vasárnap­
ján a Schwartz-féle Hallban.

Elnök: Horváth János; alelnök: Bukorow 
Dusán; jegyző: Somovitz Sámuel; pénztárnok: 
Bukurow Dusán; pénzügyi titkár: Csapata Pál; 
vigalmi bizottság: Csetev Juliska k. a., Bodáes 
Sámuel, Nagy Bertalan. Fias Istók, Fenyős 
András; könyvtárnok: Kardos István.

KERESEM
ANDO ISTVÁN Dezilány-i lakos sógoromat, aki 
két hét előtt elment innen, elhagyta nejét és 
azóta senki nem hallott felőle. Ha valaki a 
hollétéről tudna, legyen szives azt nekem tudo­
másomra adni. Hazafias tisztelettel HAJDÚ 
ISTVÁN, Box 496, Washington Co., CALIFOR­
NIA, Pa.

KERESEM Fendrík József hosszupereeztegi. 
vasmegyei illetőségű volt burdosomat, aki ren­
dezetlen adósságok hátrahagyása mellett má­
jus 26-án megszökött. Ismertető jele: a jobb 
kezébe vésve F. J. hetük olvashatók. Igen ké­
rem honfitársaimat, akik róla tudnak, hogy czi- 
mét velem közölni szíveskedjenek. SZüCS 
GÁBOR. Box 76 NEW VILLAGE, N. J.

PASSAICI IRODÁNK 
előfizetések felvételére és nyugtázására 
meghatalmazta ALLENTOWNBAN 
Mészáros Bros., és NAZARETHBEN 
Pearl Lajos urakat.

ELSŐ MAGYAR VENDÉGLŐ 
Wheeling W. Va. és környékén. Pom­
pás magyar konyha. Szobák jutányos 
árban. Jó hűsítő italok. Kéri a ma­
gyarság támogatását Rigó Lajos tulaj­
donos. 840 Market St.,'Wheeling,W.Va.

BAI JÁNOS ur
képviseli a Bevándorló-t Connecticut állambeli 
WALLINGFORDON. Előfizetési dijakat felve­
het és nevünkben nyugtázhat. Ottani magyar­
jaink figyelmébe és pártfogásába ajánljuk Bal

ÁLLÁST KERES intelligens fiatal ember 
mint pinezér, vagy ügynök, aki az európai na­
gyobb városok előkelő szállodáiban szolgált. 
Beszél több nyelvet. Megkeresések Így czim­
zendök: Kovácsits István, Northampton, Hei- 
ger Hellertown Road. South Bethlehem, Pa.

JÖJJÖN DOLNICS KÁROLY
MAGYAR BANK- ÉS SZALONJÁBA,

aki a legjobb, legfinomabb és legolcsóbb 
italokat akarja kicsinyben és nagyban; 
aki olcsón és biztosan akar az ó hazába 
utazni; aki pénzét gyorsan és biztosan 
akarja hazaküldeni; aki pénzét biztosan 
és jótállás meleltt akarja elhelyezni; aki 

jól akar étkezni és jó szobát kapni.

Aetnaville-Martinsferry, O.
39 W. Bell Phone.

BOOK BINDING CO.,THE STAB ★
Alsóvárosi üzlet: 153 East 4 street 

NEW YORK.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát.

— JUTÁNYOS ÁRAK. —

EUROPEAN TOBACCO CO.
NEW YORKBAN

köztudomásúi kívánja hozni, hogy né­
hány üzleti konkurrensük az egész Egye­
sült Államokban elhíresztelte, miszerint 
az EUROPEAN TOBACCO CO. nem ad­
hat ajándékul egy 2:1 dollár értékű arany­
órát azoknak, akik G dollár értékű do­
hányt vásárolnak. Azt hi reszt élt ék to­
vábbá. hogy akik a 6 dollárt beküldi ék. 
megkapták ugyan a dohányt, de az órát 
nem.

MINDEZEN ROSSZAKARATÚ HÍ­
RESZTELÉSRE A KÖVETKEZŐKET 
HOZZUK TUDOMÁSUL:

Mi 1000 dollárt ajándékozunk bármely 
jótékonyczélu intézetnek az Egyesült Ál­
lamokban. ha vetélytársaink, (a hazug 
hír terjesztői) bebizonyítják, hogy ígére­
tünknek csak egy pontját, is nem tartot­
tuk be azokkal szemben, akik a mi dohá­
nyunkat hirdetni elősegítették.

Ha e lap szűk tere megengedné, szám­
talan köszönő-levelet adhatnánk közre 
azoktól, akik az aranyórát. * díjmentesen 
megkapták. Csak egy pár- nevet köz­
lünk bizonyságul: Mirdzak .1.. Box 30S. 
Struthers. O., Simává Mihály, Box 83. 
Johnetta Pa.. Mikita György, 623 E. 
Centre Str. Shenandoah. Pa.. Wannsko 
György 1012 E. 3 Str. Anaconda. Dehnt.

Ha ön szavainkban kételkedik, kérdez­
ze meg a fentieket egy levél által. Sok 
vevőnk adott el 6 dollár értékű dohányt 
már az első nap. mikor azt. megkapták.

Ellenségeink rágalmaira ez a mi vála­
szunk.

Barátaink tudomására hozzuk pedig a 
következőket:

Ml OLYFAJTA DODÁNYT TARTUNK 
RAKTÁRON, AMINŐT ÖN AZ Ó-HAZÁ­
BAN IS HASZNÁLT.

Melyet a legjobban szeret, mely nem 
csípi a nyelvet, nem okoz fejfájást és 
gyomorégést, s amelyet élvezet szívni. 
Minden európai származású egyén tudo­
mására kívánjuk hozni, hogy megszokott 
minőségű dohányát nálunk mindenkor 
megkaphatja. Ha barátai körében dohá­
nyunkat ajánlani hajlandó, mi TELJE­
SEN INGYEN EGY REMEK ARANY­
ÓRÁT adunk önnek ajándékba, melyért 
20 évi jótállást vállalunk. Olyan óra ez, 
melyre egész életén büszke lesz.

Ezen órát azért ajándékozzuk önnek, 
hoqv dohányunkat barátainak is ajánlja 
és átadja nekik a mi czimünket, hogy a 
jövőben tudják a forrást.

EZ A Ml AJÁNLATUNK:
Rendeljen azonnal 6 dollár értékű pi­

pa-, vagy czigaretta-dohányt: mi küldünk 
önnek magyar, boszniai, herczegovinai, 
török és orosz dohányokból összesen 6 
dollár értékben. Előlegül küldjön be 50 
centet bélyegértékben, az 5 dollár 50 
cent hátralékot lefizetheti a csomag átvé­
telénél az Express irodájában, ha a do­
hányt s az órát megvizsgálás után meg­
felelőnek találta. Ha az egész 6 dollárt 
előre küldi be postai money orderen, 
vagy ajánlott levélben, akkor még egy 
2 dollár 50 cent értékű aranvlánczot is 
küldünk, extra ajándékul. Ne. féljen a 
pénzt elölegesen beküldeni, a mi ezégünk 
megbízható és ha nem lesz megelégedve, 
visszaadjuk a pénzét.

Ezen ajánlat csak rövid ideig marad 
érvényben. Küldje be tehát rendelését 
azonnal.

EUROPEAN TOBACCO CO. 
33 LEONARD STR. DEPT. 9.7

NEW YORK CITY.

MÓZER JÓZSEF
„KISFALUDY“ KÁVÉHÁZA és ÉTTERME 
53. uteza sarkán. 964 I. Avenue, New York.
Friss, jő magyaros ételek és italok minden 
Időben kaphatók. — Két finom billiárd-asz- 
tal. — A felsővárosi magyarok legjobb szóra­

kozási helye.

BUKUROV DUSÁN ur

a Pennsylvania állambeli RANKIN BAN képvi­
seli a Bevándorló-t. Előfizetési dijakat felvehet 
és nevünkben nyugtázhat. Rankini honfitár­
saink szives jóindulatába ajánljuk Bukurov

„A HARANGOZÓ FIA.“ Fölötte 
érdekes regény a függetlenségi harci­
ból. Irta: Vértesi Arnold, Ára har- 
mincz cent, ami bélyegekben is beküld­
hető a Bevándorló kiadóhivatalába: 
327 East 13 street, New York.

KITŰNŐ FARM, nagy terjedelemmel, erdő­
vel, tóval. Connecticut államban előnyös felté­
telek mellett bérbe adandó. Bővebb felvilágo­
sítást ad Perényi Béla, 422 East 14 Street, New
York.

Dr. HÓDINKA TIVADAR ur
ez idő szerint Ohio államot utazza be a Beván­
dorló érdekében. Előfizetési dijakat felvehet 
és nevünkben nyugtázhat. Ajánljuk Hődinka 
dr, urat honfitársaink figyelmébe és pártfogó- 

sába.

tLbc jfríeöman {print
I 215 BOWERY — — NEW YORK. ^ 
i Elvállalja alapszabályok s mindennemű | 

nyomtatványok elkészítését.
I — Kitünően felszerelt magyar nyomda.— f 
: Elv: Csinos kiállítás olcsó árak mellett, f

Burdosgazdák. Figyelem!
Aki tisztességes módon tisztességes 
mellék keresetet akar, az írjon nekem.

Epik, Box 1539, Pittsburg, Pa. 
Válasz bélyeget tessék küldeni.

::: MAGYAR JOGVÉDŐ EGYESÜLET:::
betegsegélyző osztálylyal. 

(HUNGARIAN PROTECTIVE SOCIETY) 
Pittsburg, Pa.

— Alapittatott 1905-ben. — 
Igazgatósági gyűléseit tartja minden hó­

napban saját helyiségében:
433 Fourth Ave., Pittsburg, Pa.

Elnök: óhegyi János, t. elnök Király E. 
József, alelnök Henyei Béla, pénztárnok 
Barna György, b. s. osztály pénztárnoka 
Horváth János, lev. titkár Pethe Károly, 
p. ü. titkár Szabó Miklós, főügyészek J. 
A. Metz és W. Clyde Grubbs, magyar 
ügyész és közjegyző Dobó István, orvos 
dr. Albert L. Király, ellenörök Kovács 
Rudolf, Pogány Ferencz. Igazgatók Pitts- 
burgban Osxtroluckv Mihály, Horváth Já­
nos, Mesterházy Károly. Willockban Po­
gány Ferencz. Connelsville és vidékén 
Rutsek Péter, Kolleszár István. Tra- 
weskyn és vidékén Kránitz Kálmán. . Fle. 
mingpark és Pittokban Kuruc Vendel és 
Adorján Lajos. Bruceton és vidékén Ká­
nya Gábor. McKeesRocksban Henyei Bé­
la és Szabó Miklós. McKeesportban Ká­
nya Gusztáv. Taugerben Lengyel János. 
Ambridgeben Szabó János. Irvinben Bu- 
kovinszki János. Coraopolisban Máté Já­
nos. Dur.kirben Simon József. New 
Brightonban Görcsös Kálmán. Duquesne- 
ban Gogolya András és Kolozsi József. 
Coleyban (Castle Shanon) Báthory Ist­
ván. Leechburgban Soltész János. Riley- 
ben Mitró János. Preston, Burdinen és 
vidékén Géci Imre és Melleg József. 
Pricedalen Krajnyák András. Coal Bluff- 
Shire Oakson Herspold István. Whit- 
setten Zohon Zsigmond. Coal-Center és 
vidékén Balogh János. Wickhavenben 
Gogolya István. Uniontown-Yorkon Ró­
nay R. Mihály. W. Leisenringen Elek 
András. Uniontownban Matulay Zoltán. 
Lyndorán Dobó László.

AMERIKAI MAGYAR SZÖVETSÉG.
Alakult 1906. február 27. Cleveland, O.

A Szövetség czélja: az Amerikában élő 
magyarok testületi összetartása, anyagi 
és erkölcsi érdekeinek védelme.

Osztályok alakulhatnak Amerika min­
den magyarlakta helyén.

Aki a Szövetség tagjává akar lenni, 
írjon alapszabályokért a titkári hivatalhoz 
305 CENTURY BUILDING. Cleveland, O.

18 éve fennálló banküzlet
PEARL JÓZSEF, bankháza

FŐÜZLET: 319 East 3rd Street. 
FIÓKÜZLET: 801 E. 3rd St.. Oak cor. 

SOUTH BETHLEHEM. PA.
Az összes hajóvonalak törvényes 

képviselője. Pénzküldeményeket a vi­
lág minden részébe legolcsóbban és 
legbiztosabban küld. Bármily peres 
ügyet, úgy őhazai, mint itteni dolgo­
kat elintéz. Közjegyzői okiratokat tör­
vényesen hitelesít. "Útbaigazításokat 
Ingyen a&.

MAGYAR JOGÜGYI IRODA,
hol mindenféle hazai peres ügyeket, jogi, kato­
nai, telekkönyvi, adás-vételi szerződések, köte­
lezvények. meghatalmazások stb. olcsón és 
gvorsan lebonyolít tatnak. Közjegyzői és kon­
zuli hitelesítések azonnali elintézést nyernek. 
Akinek bármily peres ügye van. forduljon azon­
nal bizalommal hozzám. Tanácsot ingyen adok. 
Czim: J. R. SZEGEDY, 16 Monroe street 

PASSAIC, N. J.

R. E. A. 5. S, CO. LI MIXED

Rotterdam- New Yorlíi Vonal
A. E. JOHNSON & Co. főügynökök, 27 Broadway, NEW YORkT
New Yorkból Rotterdamba 24 dollár, Rotterdamból ide 25 dollár és $4 fejadó. 
MÁSODOSZTÁLY NEW YORKBÓL ROTTERDAMBA, ROTTERDAMBÓL IDE

NEGYVENÖT DOLLÁR.
Aki édesapját, édesanyját, nővérét, fivérét, sógorát, vagy barátját kihozatni akar­

ja. vegye meg a jegyet MOST, mielőtt a jegyek ára Ismét emelkedik.
MAGYAR UTASOK KÜLÖN FIGYELEMBEN RÉSZESÜLNEK.

E rovat alatt oly bankezégeket nevezünk meg, 
amelyekhez honfitársaink bátran fordulhatnak 

pénzküldés vagy pénzbetétek czéljából.

NEW YORK ÁLLAM.
Knauth, Nachod és Kühne, 15 William str»*., 

New York.
Kiss Emil, 104 Second Ave., New York.

Tíz év óta fennáll.
Néiheth János, 457 Washington Street, Ne* 

York.
Deutsch Testvérek, 319 Houston st, New York, 

Pénzküldés, hajójegyiroda és közjegyzői M= 
vatal.
Nemzetközi Utazási Iroda és Pénzküldő Társa­

ság, igazgató Láng József, 1496 Second Ave., 
New York City.

Schwabach magyar bankháza. 1431—1 Avenee, 
a 74-ik uteza közelében.
Pénzküldéseket gyorsan és biztosan eszk 

zöl. Hajójegyeket minden vonalra árusít. K8 
jegyzői okiratokat kiállít és hitelesíttet.
Magyar Tudakozó és Közvetítő Iroda. Kastan, 

stauber & Co., 1239 First A ve., New york. 
Bankárok, hajójegy- és vasúti-, ügyvédi- és 

közjegyzői iroda. Kölcsönkönvvtár.
PENNSYLVANIA ÁLLAM.

B. Hendler, successor to A. Hendler Son & C». 
Cassandra.

Pénzküldemények Magyarországba és Euro­
pa bármely részébe olcsón, gyorsan és bin» 
san. Hajójegyek az összes vonalakon az 6-be 
zába sehol olcsóbban nem kaphatók.
First National Bank, Első Nemzeti Balk, 

Minersville.
Alaptőke $500.000.00, tartalékalap és szét nem 

o ztott nyeremény $75,000.00. Elnök Charles 
R. Kear, pénztáros Harry F. Potter.
Róth József és Fiai, a Monongubela-völgyiete 

legrégibb bankháza, saját épületében, öt*- 
dik Ave. és Locust st. sarkán, McKeesport. 

Pénzküidés az óhazába gyorsan, pontosan t 
legolcsóbb árfolyam mellett. Hajójegyeladáe 
az összes vonalakra a legalacsonyabb árak mel­
lett. Közjegyzői okiratokat szakértelemmel ki 
állítanak és a konzulátusi hitelesítést beszerelk_ 
Czim: Jos. Roth and Sons.

Hungarian American Savings & Trust Co*
Duquesnei Magyar Amerikai Takarék át 
Hitel Társulat, Duquesne.

Alaptőke és fölösleg 175.000.00 dollár. Penn­
sylvania állam legerősebb bankházainak egyike 
s az egyedüli magyar államilag ellenőrzött me 
gyár bank Amerikában. Igazgatói és résért 
nyesel magyarok. Fizet két százalékot csekk 
számlára. 4 százalékot betét-számlára. Pént 
küldés, hajójegy eladási és közjegyzői Iroda. 
Klein Jakab, magyar bank- és váltőüzlete, 18* 

Penn Avenue, Pittsburg.
Megbízható /lénzküldő és bajójegyelárusU* 

Kiállít közjegyzői okiratokat és elvállalja hatel 
ügyeknek elintézését.

Klein Arthur, Ranklr, Pa.
Hajójegyek, pénzküldés, hazai ügyek elles, 

zése.
Kail G. Árpád. Uniontown, Pa.

Amerikai és hazai ügyek elintézése. Közjegy­
zői hitelesítés. Pontos pénzküldés.

OHIO ÁLLAM.

Perczei Lajos, 532—534 Pearl street, Cleveland. 
The Deliar Savings & Trust Co., Youngstown.

Vagyon: $1.509.000. Pénzküldés gyorsan, ol­
csón és pontosan. Pénzbetétek után 4 szAte- 
lék kamatot fizet. üzletvezető: Burger 1. 
Lajos.
Moskowitz J. D„ 1441 W. Dakota str., Dayton.

Közjegyzői iroda. A bajó társaságok törvé­
nyes ügynöke. Pénzküldés a világ minden ré­
szébe jótállás mellett olcsón és gyorsan.

WISCONSIN ÁLLAM.
Merchants and Savings Bank, Kereskedelmi 4e 

takarékbank, Kenosha.
Wisconsin állam felügyelete alatt. H. B. Ro­

binson elnök. Töke $25.006. Elad hajójegyeket 
minden vonalra. Pénzeket elküld a világ bár­
mely részébe. Takarékbetéteket elfogad.

NEW JERSEY ÁLLAM.
Rizsák János. 128 Second Street. Passaic.

Pénzküldés és hajójegyek. Bárminemű ok­
iratokat elkészít.
Joseph Major Myers. Phillipsburg és Alpha.

Pénzküldés, hajójegyiroda és közjegyzői hi­
vatal.
waraay Lajos, 449 S. Broad St., Trenton, N. J.

Pénzküldö és hajójegyüzlete. Házak, telkek 
vétele és eladása.

WARADY LAJOS
Hazai peres és katonai ügyek pon­

tos elintézése.
PÉNZKÜLDÉS AZ Ó HAZÁBA. 

Az összes hajővonalak képviselője. 
HÁZAK VÉTELE ÉS ELADÁSA.

magyar közjegyző 
449 S. Broad St., Trenton, N. J.

Charles R. Kear Harry F. Potter &
elnök. pénztárnok. ®

ELSŐ NEMZETI BANK.
FIRST NATIONAL BANK f 

MINERSVILLE, PA. I
Alapittatott 1864-ben. Schaykill- j 

County legöregebb nemzeti
bankja. |

Alaptőke .................... $50,000.00 §
Tartalékalap és szét 
nem osztott nyeremény 75,000.00 

Elfogad pénzbetéteket s a pénzt £ 
csekk alapján vagy szóbeli felké- " 
résre azonnal visszafizeti.

Pénzküldéseket a világ bármely (j; 
részébe bank- vagy postautalvány |i 
utján eszközöl.WBUl. (a
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